
mateřských škol a přípravné třídy 

a v neposlední řadě i odpovědném 

přístupu rodičů. 

Škola bude mít i ve školním roce 

2024 / 2025 dostatek žáků. Dojde 

dokonce ke zvýšení celkového 

počtu tříd. Ve škole se žáci budou 

vzdělávat ve 26 třídách. Z tohoto 

počtu bude pět tříd zřízeno podle 

§ 16 odst. 9 školského zákona. Běž-

ných tříd bude tedy 21. Třídy 1. stup-

ně ZŠ budou paralelní, třídy 2. stup-

ně ZŠ budou většinou tři.

Nezbývá než doufat, že se na-

šim žákům v „Masaryčce“ bude 

líbit, kantory bude práce bavit 

a naše děti se budou seznamovat 

s učivem, které jim bude v jejich 

budoucím životě užitečné. 

Richard Smola, ředitel školy

ZŠ LERCHOVA
Už tradičně i v letošním roce ro-

diče využívali rezervační systém, 

v rámci kterého jim byl nabídnut 

nejen termín zápisu ale i základ-

ní žádosti pro přijetí do školy. Vše 

si tak mohli doma v klidu vyplnit 

a připravit a všichni jsme se moh-

li soustředit na vlastní zápis. Hned 

u vchodu do školy bylo na dětech 

vidět, že se do školy těší. Při vlastním 

zápisu se potvrdilo, že děti jsou ši-

kovné a dobře připravené. Je dobře, 

že ovlivnění moderní technologií 

jsme u zápisu nijak zřetelně neza-

znamenali. Velkou pochvalu si za-

slouží rodiče i paní učitelky v obou 

mateřských školách ve městě. Tam, 

kde je potřeba něco docvičit, byli 

rodiče upozorněni.

Celkem se na naši školu zapsalo 

87 budoucích prvňáčků, z tohoto 

počtu bude 16 odkladů školní do-

cházky. Žáčky a žákyně plánujeme 

rozdělit do tří prvních tříd. Výhoda 

naší školy je, že děti, které budou 

mít odklad, tak budou chodit do 

přípravné třídy, tzv. nultého roč-

níku. Všichni, rodiče i pedagogo-

vé, tuto možnost vítáme a je to pro 

budoucí prvňáčky veliká výhoda. 

Jak je u nás dobrým zvykem, od 13. 

května plánujeme každé pondělí 

odpoledne tradiční školní příprav-

ku pro budoucí prvňáčky a pro ro-

diče budoucích prvňáčků plánuje-

me společnou schůzku na pondělí 

3. června. Informace budeme prů-

běžně aktualizovat na našich webo-

vých stránkách www.zssusice.cz.

Do budoucího školního roku 

2024/2025 k nám do školy nastou-

pí 680 žáků do 27 tříd, na 1. stupeň 

368 žáků v patnácti třídách z toho 

66 prvňáčků, které plánujeme roz-

dělit do třech prvních tříd po 22 žá-

cích, což je pro děti i výuku úplně 

ideální. Na 2. stupni bude 312 žáků 

ve dvanácti třídách a v budoucích 

šestých třídách bude cca 60 žáků ve 

třech třídách a to je pro výuku úplně 

komfortní. Jsem rád, že je velký zá-

jem i o přípravnou třídu, kde bude 

max. počet a to 15 dětí.

Na příští školní rok, velké změny 

nepřipravujeme, nadále plánujeme 

jazykové třídy, o které je velký zájem, 

a na II.st. možnost velkého výběru ze 

zajímavých volitelných předmětů, 

kde největší zájem je o sportovní hry.

Nadále plánujeme plavecké vý-

cviky pro všechny žáky od první-

ho do šestého ročníku a do vyšších 

ročníku plánujeme plavání zařadit 

do sportovních her, popř. tělocviku. 

Kromě toho se žáci mohou těšit na 

sportovní kurzy – cyklistický, lyžař-

ský, vodácký. 

Výhodou příštího roku budou 

určitě malé počty žáků ve třídách 

a možnost dělení hodin nejen ja-

zyků, ale i v dalších předmětech. 

Čestmír Kříž, ředitel školy

 

ZŠ ELANOR
V září 2023 započal čtvrtý rok 

existence nestátní základní školy 

Elanor v Sušici, která sídlí ve Stu-

dentské ulici. Dosáhli jsme plné ka-

pacity školy, každý měsíc odmítá-

me další zájemce. Do školy dochází 

70 dětí od 1. do 9. ročníku. Do 1. roč-

níku se letos zapsalo 6 dětí, dvě ro-

diny ještě rozmýšlí nástup budou-

cího prvňáčka. Tím by se naplnila 

kapacita 1. ročníku. Máme za to, že 

každý rodič by měl při nástupu své-

ho dítěte do školy vědět, s čím by 

mělo jeho dítko opouštět po deví-

ti letech školní docházky základní 

školu. Rodiče tedy seznamujeme 

s vizí a koncepcí školy a s profi lem 

absolventa. Ten máme před oči-

ma ve všech výchovně-vzděláva-

cích procesech naší školy. Jedná se 

o 13 bodů, zde jsou: 1. Zná svoje sil-

né a slabé stránky. 2. Umí zacházet 

s chybou jako příležitostí. 3. Domlu-

ví se cizím jazykem. 4. Umí vhodně 

používat technologie a praktické 

dovednosti. 5. Uvědomuje si důle-

žitost dotahovat věci do konce. 6. 

Umí si říct o pomoc a umí pomoci 

druhým. 7. Chce se dál rozvíjet a ví, 

jak to má dělat. 8. Váží si svojí práce 

a práce druhých. 9. Uvědomuje si 

souvislosti života a dokáže respek-

tovat různé úhly pohledu na jednu 

věc. 10. Přemýšlí o svém místě ve 

společnosti. 11. Cítí zodpovědnost 

za prostředí, ve kterém žije. 12. Má 

úctu ke všemu živému. A na závěr: 

13. Má chuť žít!

Všichni účastníci vzdělávání 

v naší škole se stále rozvíjí, děti 

i dospělí, snažíme se uvádět v ži-

vot myšlenky, které jsou pro nás zá-

kladními pilíři ve vzdělávání. Máme 

radost z dobré spolupráce s rodiči, 

spolupracujeme s okolními škola-

mi, navzájem se inspirujeme ve vý-

uce. Věřím, že za všechny zúčastně-

né mohu říct, že nás společné učení 

baví. Radujeme se z výsledků dětí, 

v minulých třech letech byl zatím 

každý deváťák přijat na svou vybra-

nou střední školu. Tři letošní devá-

ťáci na podzim výborně uspěli u ta-

lentových zkoušek na umělecky 

zaměřené SŠ a věříme, že i další naši 

letošní absolventi jsou na přijíma-

cí zkoušky na SŠ dobře připraveni.

Za tým školy, Mgr. Lenka 

Spěváčková, ředitelka
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Aktuálně 
z radnice

„Organizátorům Hor-

ského půlmaratonu Sušice 

a běžeckého závodu na 48 

hodin bych chtěl poděko-

vat za vydařené sportovní 

akce, které přispěly k pozi-

tivnímu zviditelnění naše-

ho města,“ vyzdvihl starosta 

města Petr Mottl.

Komise výběrového ří-

zení na obsazení místa ře-

ditele ZŠ T. G. Masaryka 

doporučila radě města jed-

noho z uchazečů. Rada ten-

to návrh projedná a na svém 

zasedání 22. dubna by měla 

jmenovat nového ředitele. 

Aktuální bezpečnostní 

situaci a spolupráci v rám-

ci města budou na pravi-

delné schůzce 24. dubna 

řešit zástupci městské po-

licie, Policie ČR a starosta 

Petr Mottl. 

Na radnici proběhnou 

30. dubna pohovory s ucha-

zeči na funkce ředitele MŠ 

Tylova a  ředitele ZUŠ Fr. 

Stupky. „Předpokládám, že 

na další radě 6. května bychom 

mohli vybrané ředitele jmeno-

vat,“ doplnil starosta Petr Mottl.

Město Sušice přihlásilo 

Lespopark Pod Kalichem do 

soutěže Stavba roku Plzeň-

ského kraje za rok 2023 v ka-

tegorii Veřejná prostranství. 

Slavnostní vyhlášení vítězů 

proběhne 12. září.

 -red-

Zápisy do 1. třídy na třech školách
ZŠ T. G. MASARYKA
K zápisu do 1. třídy ZŠ T. G. Masa-

ryka Sušice (viz. titulní foto) pro školní 

rok 2024 / 2025 přišlo celkem 64 dětí. 

U devíti dětí požádali rodiče o odklad 

povinné školní docházky o jeden rok. 

Vzniknou dvě první třídy, přičemž 

jedna bude umístěna v objektu v ul. 

Dr. E. Beneše 129, druhá pak v objek-

tu odloučeného pracoviště Komen-

ského 59. V obou prvních třídách by 

se mělo od září vzdělávat shodně 27 

žáků. To, zda vznikne v příštím roce 

opět přípravná třída, uvidíme až v ná-

sledujících týdnech. Děti, které by na-

vštěvovaly tuto třídu, musí mít totiž 

souhlasné vyjádření odborníků pe-

dagogicko-psychologické poradny. 

Minimálně jeden žák nastoupí do 1. 

třídy zřízené podle § 16 odst. 9 škol-

ského zákona.

Třídní učitelkou 1. třídy ZŠ bude 

v objektu Dr. E. Beneše paní Mgr. 

Kamila Tesařová, v odloučeném 

pracovišti Komenského 59 pak paní 

Mgr. Zdeňka Přindová. 

I v průběhu letošního zápisu 

mohli přítomní učitelé konstato-

vat, že pokračoval trend z posled-

ních několika let. Děti byly k zápisu 

většinou velmi dobře připraveny. 

Svědčí to o výborné práci učitelek 

Zápis prvňáčků na ZŠ Lerchova.  foto ED

K zápisu přišly také děti z přípravné třídy. foto ZŠ Lerchova

Zápis do 1. třídy – ZŠ T. G. Masaryka, pracoviště Komenského 59, foto -JP-
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Na Lerchovce se hrálo divadlo

ZAZASU
Zajímavá zastavení Sušicka

Dalším hradem, který je sou-

částí tzv. Šumavského trojhradí, 

jsou Velhartice. Hrad leží neda-

leko Sušice v malebné krajině ji-

hozápadních Čech a patří mezi 

významné historické památky 

České republiky. Hrad byl zalo-

žen na konci 13. století jako ro-

dové sídlo pánů z Velhartic. Stav-

bu započal Albert z Budětic, pak 

pokračoval Bušek starší a jeho 

syn Bušek mladší z Velhartic, kteří 

byli věrní komorníci krále a císa-

ře Karla IV.

Areál hradu je tvořen z go-

tických staveb Rajského paláce 

a obytně–obranné věže zvané 

Putna, navzájem propojených 

kamenným mostem. Dále se 

zde nachází renesanční zámek 

a zrekonstruovaný bývalý hrad-

ní pivovar s interaktivními expo-

zicemi a v předhradí najdeme 

skanzen lidové architektury. Na 

hradě a kolem něj jsou přístup-

né prohlídkové a naučné okru-

hy. Převážně v objektu bývalého 

pivovaru se pořádají výstavy či 

kulturní akce, z nichž se mnohé 

konají tradičně.

Sídlo Buška z Velhartic prosla-

vil Jan Neruda ve své básni Ro-

mance o Karlu IV., kde je popsáno 

přátelství Buška a Karla IV. Dalším 

umělcem, kterého zaujala kraji-

na kolem hradu, je známý čes-

ký herec Jan Werich. Ten si zde 

v roce 1938 nechal postavit cha-

tu, ke které vede naučná stezka 

s výhledem na hrad. Středověký 

hrad přitahuje svojí historií, krá-

sou i rozmanitou přírodou a urči-

tě stojí za to ho navštívit.

O rozhovor jsme požádali ve-

doucího správy památkového 

objektu, pana Mgr. Matěje Mej-

stříka, BA.

Jaký vliv měl hrad ve Velhar-

ticích na okolní krajinu a život 

místních obyvatel v průběhu 

historie?

„Hrad byl historicky vždy 

správním centrem svého okolí. 

Probíhala zde koordinace hos-

Hrad Velhartice

20. a 21.března sehráli žáci ze 

4. C celkem čtyři divadelní vystou-

pení pro sušické MŠ. Tentokrát 

jsme si přichystali pohádku Tři zla-

té vlasy děda Vševěda. Od října 

jsme pilně trénovali a naše úsilí se 

vyplatilo. Mateřáčkům se vystou-

pení moc líbilo a naši herci mohli 

být se svým výkonem spokojeni.

Chtěla bych je touto for-

mou pochválit za velikou sna-

hu a práci, kterou divadlu vě-

nují a také poděkovat našim 

rodičům, kteří nám pomáhají 

s kostýmy a rekvizitami.

Velmi se těšíme na další jar-

ní reprízy.

M. Svatková, ZŠ Lerchova

podářské činnosti. Zároveň mohl 

sloužit jako obrana pro obyva-

telstvo v době války. Okolí hra-

du bylo vykáceno, aby bylo vi-

dět na blížící se útočníky. Dřevo 

a kameny byly použity pro stavbu 

samotného hradu.“ 

Jaká je současná funkce hra-

du ve Velharticích? 

„Hrad Velhartice je dnes ná-

rodní kulturní památka, takže 

jeho primární funkce je uchová-

vat historické kulturní dědictví 

ČR. Zároveň je zpřístupněn veřej-

nosti, takže je i vyhledávaným tu-

ristickým cílem. Také se zde koná 

mnoho akcí či aktivit, jak soukro-

mých, tak i pro veřejnost.“ 

Jak dlouho trvalo postavení 

hradu ve Velharticích a jaká byla 

původní funkce tohoto hradu?

„Původní jádro hradu bylo po-

staveno mezi lety 1290 a 1310. 

Hrad byl postupně svými majite-

li rozšiřován v průběhu 14. a 15. 

století. Poslední stavební zásah 

provedl Martin Huerta v první 

polovině 17. století. Nechal si na 

horním nádvoří postavit zámec-

ké křídlo. Původní funkce hradu 

byla hlavně sídelní. Bylo to rodo-

vé sídlo pánů z Velhartic, ze které-

ho ovládali své panství. Dále měl 

hrad funkci obrannou a správní, 

to znamená, že se majitelé starali 

o území v blízkém okolí hradu.“ 

Jaké historické událos-

ti nebo legendy jsou spojeny 

s hradem ve Velharticích? 

„Velice významný majitel, Men-

hart II. z Hradce, který byl také 

nejvyšším pražským purkrabím, 

což znamená, že v době bez prá-

voplatného krále vládl celé české 

zemi, nechal v roce 1448 na hrad 

tajně převézt české korunovační 

klenoty, protože se obával toho, 

že by je Jiří z Poděbrad mohl zne-

užít pro vlastní cíle. Byl to jediný 

případ v české historii, kdy si někdo 

neoprávněně převezl korunovač-

ní klenoty na své soukromé sídlo.“ 

Je ve věži Putna nebo jinde 

na hradě nějaké strašidlo? 

„Ve věži Putna ani nikde jinde 

na hradu žádné strašidlo není, 

takže je tam příjemně a lidé tam 

mohou strávit moc hezký čas. 

A věřím tomu, že je to zajímavý 

hrad i bez strašidelných historek.“ 

Děkujeme za odpovědi.

Benjamín Svoboda 

a Hynek Vichr,

sexta A, Gymnázium Sušice, 

Velikonoční laťka
V úterý 26. března se v „Modré 

škole“ konala tradiční soutěž ve 

skoku vysokém. Své skokanské 

umění si přišlo vyzkoušet celkem 

108 žáků a žákyň z 6. až 9. roční-

ků. Vítězové v jednotlivých kate-

goriích dosáhli kvalitních výkonů, 

mnozí žáci si vylepšili své osobní 

rekordy. 

Přítomní diváci svým povzbu-

zováním vytvořili hezkou atmo-

sféru celého závodu. 

Soutěž byla zakončena slav-

nostním vyhlášením výsledků. 

Závodníci na prvních třech mís-

tech obdrželi medaile, diplomy 

a sladké odměny v jednotlivých 

kategoriích. Všem skokanům gra-

tulujeme k dosaženým výkonům 

a děkujeme za hladký průběh zá-

vodu.  -mp-, ZŠ Lerchova

VÝSLEDKY

Mladší žákyně

1. N. Válková   140 cm

2. T. Karausová 130 cm

3. D. Naušová   130 cm

Mladší žáci

1. J. Tatoušek  145 cm

2. K. Bursa  145 cm

3. S. Škvrna  140 cm

Starší žákyně

1. V. Janoutová 130 cm

2. A. Uherová  130 cm

3. S. Zábranská 125 cm

Starší žáci

1. L. Ševčík  170 cm

2. M. Švehla  155 cm

3. L. Hlaváč  150 cm

Nálezy uložené na stálé službě Městské policie Sušice
Městská policie Sušice oznamuje, že jí byly odevzdány následu-

jící věci, které byly nalezeny na území města Sušice a jejichž vlast-

ník není znám. Nálezy odevzdány od září 2023 do dnešního dne.

mobilní telefon – 3 ks | brýle – 1 ks | prstýnek žlutý kov– 2 ks | pe-

něženka – 1 ks | ostatní /karty…/ – 2 ks.

Nález bude vydán jen žadateli, který věc přesně popíše. 

Popis a foto aktuálně nalezených psů naleznete na webových 

stránkách Městského úřadu Sušice pod odkazem Město » Měst-

ská policie » Aktuální informace.  

Jaroslava Hrabová – Městská policie Sušice

ŠEL MALÝ DRÁTENÍČEK …

Když paní učitelka Pokorná 

pozve nás rodiče, 

do školní družiny 

na posezení, již 

víme, že budeme 

něco zajímavé-

ho vytvářet. Nyní 

jsme drátovali. Co 

všechno se s drá-

tem dá pěkného 

udělat jsme vi-

děli na výstavě 

v družině. A pro-

tože se blíží Veli-

konoce, my jsme 

vytvářeli drátěné-

ho zajíčka s korálky. Za pomo-

cí našich dětí jsme se pustili do 

práce, a v kombi-

naci s korálky, vše 

vypadalo nevšed-

ně. Zabrali jsme 

se všichni do prá-

ce a při tom nám 

bylo všem dobře, 

protože opět ne-

chyběla pohoda, 

která byla kolem 

nás. Těšíme se na 

další akci v našem 

oddělení. 

Děkují maminky 

a děti – dráteníčci.

ŠD Pampeliška – Lechova ul.

Klíček na cestách
Další výjimečný den prožili klienti 

Denního stacionáře Klíček. V úte-

rý 9. dubna vyrazili ráno vlakem na 

Špičák, kde na ně čekali záchranáři 

z Horské služby na Šumavě. Naštěstí 

se v tento den nikdo v okolí Špičáku 

nezranil a na Šumavě neztratil, takže 

zaměstnanci horské služby s námi 

mohli strávit celý den. 

Ukázka jejich práce byla velmi 

poutavá a my všichni jsme je s vel-

kým zájmem poslouchali. Dozvě-

děli jsme se např., jak funguje při-

volání záchranné služby, zopakovali 

jsme si důležitá čísla tísňového vo-

lání a teď už si navždy budeme 

pamatovat číslo přímo na horskou 

službu – 1210. Také jsme zjistili, co 

všechno má obsahovat naše malá 

lékárnička na výlet a kolik důleži-

tých věcí se nachází ve velkém lé-

kařském batohu, který zachraňuje 

životy ve špatně přístupném hor-

ském terénu. Vyzkoušeli jsme si ho-

rolezecké vybavení, všichni jsme 

si změřili tep srdce a obsah kyslí-

ku v krvi. Mohli jsme si vyzkoušet 

zpevnit ruku i nohu pomocí spe-

ciální nafukovací ortézy nebo za-

fi xovat celého člověka pomocí na-

fukovacího přenosného lehátka. 

Zajímavé bylo poslouchat i jejich 

zážitky z praxe. Během tohoto vy-

právění jsme si uvědomili, jak rych-

le se obyčejná turistická procházka 

v horách může změnit v boj o život. 

Každý z nás může někdy přecenit 

své síly nebo nás může zaskočit 

rychle se měnící počasí. Naštěstí 

jsou zde lidé, kteří znají Šumavu 

a dokážou pomoci i v nepřístup-

ném horském terénu. Stát se může 

cokoliv, to my víme! 

Na závěr nám ukázali všechny 

vozidla Horské služby, která jsou 

speciálně upravena pro záchranu 

života na Šumavě. Navíc jsme si 

mohli vyzkoušet jízdu v záchranné 

čtyřkolce, což byla pro všechny po-

myslná třešinka na dortu tohoto vý-

letu. Prožili jsme den plný krásných 

úsměvů a společných zážitků, na 

které budeme dlouho vzpomínat. 

Kamarádi z Klíčku
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Sušická nemocnice otevřela nové Centrum infuzní terapie a Ambulanci bolesti

Vážení obyvatelé Sušice a regionu Sušicka, ale i turisté a milovníci 

Šumavy! 

Dnes bych vám chtěl představit oddělení klinické biochemie a he-

matologie – zkráceně řečeno naši laboratoř. Je to důležitá součást fun-

gování nemocnice, protože všechna oddělení i ambulance v nemocnici 

potřebují její služby. Naše laboratoř pod vedením primářky RNDr. Evy 

Fedorové funguje nepřetržitě, 24 hodin denně, a kromě vyšetření pro 

potřeby nemocnice poskytuje své služby i většině praktických lékařů 

i specialistů ze Sušice a širokého okolí, včetně veterinářů.

Biochemická laboratoř provádí velké množství testů z krevního séra 

– kromě běžných vyšetření glykémie, minerálů, jaterních testů, ledvino-

vých funkcí nebo cholesterolu také celou řadu speciálnějších vyšetření 

k diagnostice poruch fungování jednotlivých orgánů (např. štítné žlázy, 

slinivky, ale také srdce, nadledvin a dalších). Zvláštní kapitolou jsou pak 

testy k vyloučení nádorových onemocnění – v letošním roce byl zahá-

jen program na preventivní vyšetření k vyloučení rakoviny prostaty.

Hematologická laboratoř pak provádí vyšetření z plné krve – krevní 

obraz, krevní skupina, křížení krve před podáním transfuze. Do náplně prá-

ce laboratoře patří i vyšetření PCR testů na Covid-19, ale také vyšetření krve 

na hladinu alkoholu nebo vyšetření moče na přítomnost drog. Laboratoř 

zprostředkuje i vyšetření na černý kašel a další onemocnění

Nároky na fungování laboratoře jsou velmi vysoké a všechny postu-

py, metody a všechna měření musí splňovat velmi přísná kritéria. Sou-

částí jsou pravidelné kontroly přesnosti vyšetření a opakované audity 

pracoviště. Naše laboratoř se pravidelně účastní na externím nezávis-

lém hodnocení kvality vyšetření, je zařazena v celostátním Registru kli-

nických laboratoří a úspěšně absolvovala Audit I. a II. NASKL (Národní 

autorizační středisko pro klinické laboratoře). Letos v květnu nás čeká 

obhajoba a jsem si jist, že uspějeme na výbornou.

Pro veřejnost jsou k dispozici odběrové místnosti na poliklinice a v ne-

mocnici, každý pracovní den od 7:00 do 11:00 hod, bez objednání.

Vyšetření se žádankou od lékaře jsou hrazena zdravotní pojišťovnou, 

ale za úhradu je možné nechat si udělat laboratorní vyšetření i bez žá-

danky – např. vyšetření krevní skupiny, těhotenský test, vyšetření cho-

lesterolu nebo kontrolu správného fungování glukometru. 

A nezapomeňte – v pátek 17. května 2024 pořádá Sušická nemoc-

nice ve spolupráci se Všeobecnou zdravotní pojišťovnou na náměstí 

v Sušici Den zdraví. Od 9 do 15 hodin se těšíme na setkání s vámi a vě-

říme, že nám bude přát i počasí. O podrobnostech vás budeme infor-

movat v následujících týdnech. 

Za vedení Sušické nemocnice MUDr. Roman Vanžura, jednatel

Informace z nemocnice

Byt č. 13, velikost 3+1 (dříve označován jako byt I. kategorie), ul. 

U Kapličky 720, Sušice. Byt se nachází v 6. nadzemním podlaží domu. 

V bytě jsou plastová okna, dům je zateplený, s balkonem a výtahem. 

Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 9,30 m2, 1. pokoj 16,34 m2, 2. 

pokoj 12,09 m2, 3. pokoj 8,92 m2, předsíň 10,55 m2, koupelna 2,88 m2, 

WC 1,04 m2, balkon 6 m2, sklep 2,53 m2. Celková rozloha bytu 69,65 m2.

Datum prohlídky bytu: 23. 4. 2024 od 10.00 hodin do 10.10 hodin

Byt č. 10, velikost 3+1 (dříve označován jako byt I. kategorie), ul. 

V Rybníčkách 717, Sušice. Byt se nachází v 5. nadzemním podlaží 

domu. V bytě jsou plastová okna, dům je zateplený, s balkonem a výta-

hem. Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 9,30 m2, 1. pokoj 16,34 m2, 

2. pokoj 12,09 m2, 3. pokoj 8,92 m2, předsíň 10,55 m2, koupelna 2,88 m2, 

WC 1,04 m2, balkon 6 m2 , sklep 2,53 m2. Celková rozloha bytu 69,65 m2.

Datum prohlídky bytu: 23.4.2024 od 10.15 hodin do 10.25 hodin

Byt č. 12, velikost 3+1 (dříve označován jako byt I. kategorie), ul. Na 

Burince 275, Sušice. Byt se nachází ve 2. nadzemním podlaží domu. 

V bytě jsou plastová okna, byt je s balkonem, bez výtahu. 

Rozměry jednotlivých místností: kuchyň 9,30 m2, 1. pokoj 10,30 m2, 2. 

pokoj 15 m2, 3. pokoj 9,20 m2, předsíň 6,50 m2, koupelna 2,20 m2, WC 

1,20 m2, komora 1,30 m2, balkon 1,90 m2, sklep 1,40 m2. Celková rozloha 

bytu 58,30 m2.

Datum prohlídky bytu: 23. 4. 2024 od 10.50 hodin do 11.00 hodin

Žadatel musí splnit tyto podmínky:

• musí být zletilý a plně způsobilý k právním úkonům

• nesmí být dlužníkem města, nesmí být v insolvenci a nesmí být proti 

němu vedeno exekuční řízení

• nesmí protiprávně užívat byt či nebytový prostor k bydlení

• během posledních 3 let neodmítl uzavřít nájemní smlouvu na byt, který 

mu byl městem nabídnut k nájmu

• uplynula již lhůta, na kterou byla žádost ze seznamu žadatelů vyřazena 

(týká se pouze žadatele, kterému byla žádost o pronájem bytu vyřazena)

• musí řádně a pravdivě vyplnit předepsaný formulář žádosti

• musí uvést přesnou výši navrhovaného nájemného za m2/měsíc (min-

imální výše nájemného: 48,05 Kč/m2/měsíc) 

Výše uvedené podmínky se vztahují i na osoby, které by sdílely 

s žadatelem společnou domácnost. 

Nabídka musí být podána nejpozději: 30. 4. 2024 v zalepené 

obálce s nápisem „neotvírat – nabídka na pronájem bytu“ + označení 

požadovaného bytu + adresa odesílatele

Kritéria pro výběr nejvhodnější nabídky:

• Rada města při výběru nejvhodnější nabídky přihlédne především 

k sociální a bytové situaci žadatele a k výši jím navrhovaného nájem-

ného za m2/měsíc. 

• Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou pěti let.

• Zadavatel si vyhrazuje právo na zrušení výzvy k podání nabídky na 

pronájem bytu, případně nevybrání žádného z uchazečů, a to i bez 

udání důvodů. 

Bližší informace a formuláře žádostí budou podány všem zájemcům 

na Městském úřadě v Sušici, odbor majetku a rozvoje města, 4. patro, č. 

dveří 410, popřípadě telefonicky na čísle 376 540 141.    -mp-

Výzva k podání nabídky na pronájem

městského bytu velikosti 3+1

Získání kompostéru od města 
Pokud máte zájem získat od města zdarma kompostér, prosím vy-

plňte přes internet elektronický formulář uvedený na stránkách www.

omrm.cz. Více informací je uvedeno v Sušických novinách vydání 5/2024 

nebo na webových stánkách města (Městský úřad – odbor majetku 

a rozvoje města). Děkujeme za spolupráci. 

Město Sušice, Odbor majetku a rozvoje města 

Zasedání rady města
Usnesení ze zasedání rady města ze dne 18. března 2024

• Rada města Sušice doporučila zastupitelstvu města schvá-

lit „Smlouvu o poskytnutí účelové dotace“ o poskytnutí fi-

nančního příspěvku Plzeňskému kraji na zajištění dopravní 

obslužnosti Plzeňského kraje veřejnou vnitrostátní linkovou 

dopravou. Částka 423 800 Kč bude hrazena z Org. 405, kap. 4, 

par. 2292, pol. 5323 – „Neinvestiční transfery krajům“ schvále-

ného rozpočtu města.

• Rada města odložila zrušení zastavení spojů 18, 19, 22 a 23 

linky 430911 – MHD na zastávce „Hrádecká“ do doby vypracování 

generelu dopravy.

• Rada města schválila přidělení grantů v 1. kole 2024 Gran-

tového programu města Sušice v oblasti kultury, sportu, volného 

času a vzdělávání a dotací na montáž a demontáž pódia dle přílohy 

a pověřila starostu města podpisem smluv o poskytnutí dotace na 

realizaci projektu v oblasti kultury, sportu, volného času a vzdělá-

vání. Částky budou hrazeny z org. 184.

• Rada města souhlasila s konáním těchto akcí na ostrově San-

tos: „Horský půlmaraton Sušice 2024“ (13. 4. 2024, Sportheart s. r. o.); 

„Slet Ježibab 2024“ (30. 4. 2024, Gymnázium Sušice); „Majáles 2024“ 

(11. 5. 2024, Gymnázium Sušice); „Den pro rodinu v Sušici 2024“ (12. 5. 

2024, Diakonie ČCE – středisko Západní Čechy); „Windmill 24“ (22. 6. 

2024, Obklopeno, z. s.); „Czech Trophy 2024“ (29. 6. 2024, Průcha-

-motorové nářadí s. r. o.); „Den Charity 2024“ (7. 9. 2024, Charita Su-

šice) za dodržení podmínek stanovených Závaznými pravidly pro 

zvláštní užívání veřejného prostoru ostrova Santos.

• Rada města schválila poskytnutí dotace Tělocvičné jedno-

tě Sokol Sušice, IČ: 49212320 na XVII. Všesokolský slet 2024 ve výši 

50 000 Kč a pověřila starostu města podpisem smlouvy o poskyt-

nutí dotace. Částka bude hrazena z org. 191.

• Rada města schválila poskytnutí dotace Seniorům České re-

publiky, z. s., Základní organizace Sušice, IČ: 07146540 na činnost 

v roce 2024 ve výši 25 000 Kč a pověřila starostu města podpisem 

smlouvy o poskytnutí dotace. Částka bude hrazena z org. 191.

• Rada města schválila poskytnutí dotace KČT, oblast Plzeňské-

ho kraje, IČ: 45331995 na obnovu a údržbu turistických značených 

cest ve výši 5 000,– Kč a pověřila starostu města podpisem smlouvy 

o poskytnutí dotace. Částka bude hrazena z org. 191.

• Rada města schválila uzavření příkazní smlouvy na administra-

ci veřejné zakázky „Sportovní hala Sušice“ s fi rmou GPL-INVEST, s.r.o., 

Kněžskodvorská 2632, České Budějovice, 370 04, IČ: 26070766, za cenu 

90.000 Kč bez DPH (tj. 108. 900 Kč vč. 21% DPH) a pověřila starostu měs-

ta podpisem této smlouvy ve znění dle přílohy.

Kompletní usnesení z jednání rady města na www.mestosusice.cz

Vzhledem k rostoucímu zájmu ze strany pacientů zřídila Sušická ne-

mocnice nové větší Centrum infuzní terapie a také Ambulanci bolesti. 

Slavnostní otevření proběhlo za účasti představitelů města 2. dubna. 

Infuzní centrum v nemocnici funguje od října roku 2022, ale zájem 

o jeho služby se zvyšoval a kapacita už nedostačovala. Z menší míst-

nosti se tedy oddělení přesunulo do 2. patra do komfortnějšího prosto-

ru a příjemnějšího prostředí bývalé JIP. Současně zde sídlí nově zřízená 

Ambulance bolesti. Vedoucím lékařem obou provozů je MUDr. Jiří Choc 

a vedoucí sestrou Mgr. Hana Kubovcová.

Slavnostního otevření se zúčastnili starosta města Petr Mottl, místosta-

rosta Karel Požárek, novináři a zaměstnanci nemocnice – vrchní sestra 

Mgr. Věra Petrů, vedoucí sestra oddělení Mgr. Hana Kubovcová a jedna-

tel nemocnice MUDr. Roman Vanžura. Ten v úvodu všechny přivítal a vy-

světlil, komu jsou oddělení určena a jak vše bude fungovat. Zdůraznil, že 

na Ambulanci bolesti se mohou objednat lidé přímo bez předchozího 

doporučení od praktických lékařů. Centrum infuzní terapie je v provozu 

celý pracovní týden, Ambulance bolesti má ordinační hodiny v pondělí 

a ve středu od 14 do 18 hodin. Dále poděkoval zdravotnickému a tech-

nickému personálu za přípravu oddělení. Starosta města Petr Mottl po-

děkoval všem, kteří jen nemluví a pro nemocnici něco dělají. „Centrum 

infuzní terapie a ambulance bolesti jsou důkazem, že nemocnice funguje 

a snaží se rozvíjet,“ dodal.

Vedoucím lékařem centra a ambulance je MUDr. Jiří Choc, který v ná-

sledujícím rozhovoru blíže představuje možnosti oddělení.

Pro koho je určena Ambulance bolesti a Centrum infuzní tera-

pie? „Ambulance bolesti je určena pro všechny dospělé pacienty (od 19 

let věku) s chronickou nebo akutní bolestí. Zájemci o podpůrnou vitamí-

novou léčbu – např. aplikaci vitamínu C po prodělané nemoci, nebo při 

únavovém syndromu, se mohou obrátit na infuzní centrum přímo. V rám-

ci léčby bolesti budeme také provádět podkožní opichy kolagenem. Tyto 

služby jsou ale pojišťovnami hrazené většinou jen částečně, nebo vůbec.“ 

S jakými obtížemi k vám na ambulanci chodí lidé nejčastěji? „Nej-

větším problémem jsou v dnešní době chronické bolesti zad, proto tyto 

obtíže léčíme nejčastěji.“ 

K infuzní terapii se tedy pacient může dostat přímo přes Am-

bulanci bolesti. Jaké jsou další možnosti získání této léčby? „Ano, 

objednat se u nás můžete přímo bez jakéhokoliv doporučení, i když je 

samozřejmě lepší, pokud vás obvodní lékař, neurolog, ortoped, či jiný 

specialista doporučí. Dále k nám např. neurologové posílají pacienty na 

infuze k rozšíření cév, z ortopedie přicházejí lidé s bolestmi kloubů způ-

sobené artrózou a jsme schopni podat podpůrnou léčbu i onkologic-

kým pacientům.“ 

Jak by měl zájemce o vaše služby postupovat? „Nejprve je třeba 

zavolat a objednat se. Sestřička volajícího přitom požádá, aby si s sebou 

přinesl zdravotní dokumentaci. Já pak podle toho pacienta vyšetřím 

a popř. objednám doplňující vyšetření. Na jedno odpoledne objedná-

váme až osm pacientů, to znamená, že na každého mám dostačující 

půlhodinu. Pacient může dostat infuzi hned po vyšetření, ale spíše tera-

pii začínáme v pondělí. Je to lepší, protože obvykle dáváme deset dávek 

s jednou přestávkou. Každý den se aplikuje jedna dávka, vychází to tedy 

přesně na dva pracovní týdny s přestávkou o víkendu.“ 

Jaká je nyní denní kapacita centra a kolik pacientů můžete ob-

sloužit najednou? „Máme zde osm lůžek a v současnosti obsloužíme 

tak patnáct až dvacet lidí denně, maximální kapacita je 30 pacientů. Zá-

roveň tady pacienti mají daleko větší komfort než v bývalém prostoru.“

Proč je infuzní terapie účinnější než podávání tabletek? „Přede-

vším se účinná látka dostane rovnou do krevního řečiště, odkud putuje na 

místo určení. Při ústním podání se léky nejprve musí vstřebat přes žaludeč-

ní stěnu a teprve pak se přes cévy dostanou tam, kam mají. Navíc většina 

léků na bolest dráždí žaludek a poškozuje ledviny a játra. Oproti pouhým 

injekcím má infuze daleko větší distribuční prostor (tekutina, ve které je 

obsažena účinná látka) – nejčastěji 250 ml – tedy delší a vyšší účinnost.“ 

Jak dlouho trvá podání infuze a celá léčba nejčastěji? „Samotné 

podání infuze trvá zhruba hodinu, ale je třeba ještě připočítat čas na vy-

šetření včetně změření tlaku a na přípravu. Obvykle se podává deset dá-

vek, což vychází na dva týdny. U starších chronicky nemocných pacientů 

je někdy třeba léčbu přerušit z důvodu interní problematiky, ale na tera-

pii je pak možné navázat. Pokud nebude naše léčba úspěšná, můžeme 

doporučit vyšší pracoviště, která mají lepší zázemí a vybavení. Těšíme se, 

že budeme ještě více pacientům pomáhat od bolesti.“ 

Děkuji za rozhovor.      text a foto Eduard Lískovec

Objednávky do Ambulance bolesti a Centra infuzní 

terapie přijímáme denně od 7.30 do 15.30 hodin 

na telefonním čísle 376 530 238. 

ORDINAČNÍ DOBA 

Ambulance bolesti – pondělí a středa od 14.00 do 18.00 hod. 

Centrem infuzní terapie – pondělí až pátek od 7.00 do 15.30 hod.

OMLUVA
V článku „Vedení města neporušilo referendum“, zveřejněném v mi-

nulém čísle Sušických novin dne 5. dubna 2024, uvádíme, že zástup-

ci Ministerstva vnitra ČR zkoumali, zda vedení města jedná podle vý-

sledků referenda, na základě podnětu od zástupců opoziční "desítky." 

Podnět nevzešel od ofi ciálních zástupců desítky a za tuto nepřesnou 

informaci se omlouváme.     vedení města Sušice
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tam se ztratily diamanty nedo-

zírné hodnoty. Jednotlivé posta-

vy proto sestupovaly z výšin do 

suterénního WC dokout 

své pikle, vyřešit kriminál-

ní případ, zkontrolovat za-

městnance, či si sborově 

zanotovat. Během jedno-

ho představení hajzlbába 

stačila od ředitelky dostat 

výpověď a ukradené di-

amanty cele prošly jed-

ním zažívacím i trávicím 

traktem, načež byly myl-

ně směněny za erotické 

pomůcky a nakonec i za 

ztracený kufřík s penězi.

Loupež řídil velký šéf 

(Aleš Jahoda), z  jehož 

strašlivé velikosti mrazi-

lo nejen jeho suverénní-

ho pohůnka Hejsla (Jiří 

Jaroš), ale i mnoho divá-

ků v hledišti. Zlodějský 

pohůnek oslňoval publi-

kum svojí pronikavou in-

teligencí i gumovou kach-

ničkou, ovšem to nebylo 

nic proti šéfinspektoru 

Skálovi (Jiří Choc), jenž 

měl k ruce zápisník a rot-

nou Tvrdou (Milena Vrhe-

lová) v parádní uniformě. 

Jejich věhlas ovšem rych-

le zbledl před tajemným 

„Němčourem“ (Martin 

Jech), dvojitým padou-

chem a nesmlouvavým 

strážcem zákona zároveň. 

Svou tajemností si neza-

dal s mužem v klobouku, 

jehož poznávacím znamením 

byl čtyřlístek (ne však zelený 

v klopě, nýbrž Bobík, Myšpu-

lín, Fifi nka a Pinďa v časopise). 

To však ještě stále nebyl vrchol. 

Zcela jistě největším vlivem na 

diváka disponovala výmluvná 

kosmetička podlahových krytin 

(pro nás již zastaralým označe-

ním uklízečka) Růža (Miroslava 

Nováková). Její dialogy s hajzl-

bábou patřily ke stěžejním mo-

mentům celého představení. 

Protiváhou filozofickým úva-

hám nad hadrem s koštětem 

byly veselé zpěvy uměleckého 

záchodového sboru (Helena Ja-

rošová, Helena Kindelmanno-

vá, Hana Šabouková a Lukáš Ku-

theil) pod vedením Páji (Margit 

Štěpinová). Za ředitelku celého 

podniku (Danuše Kratochvílová) 

vše s vervou a důvtipem řešila 

šílená manažerka Zorka (Gab-

riela Zoubková). Jedinou nor-

mální postavou tak zůstal občan 

Růžička (Vladimír Kindelmann), 

který možná jen trpěl zvětšenou 

prostatou. 

Režie nové hry SušDivOcha se 

opět zhostila Věra Holá Tůmová. 

Výhodou určitě bylo, že z pozi-

ce své role hajzlbáby mohla her-

ce dirigovat rovnou na jevišti. 

Zpěvy na klávesy doprovázela 

Danuše Kratochvílová, scénu na-

vrhla Irena Jandová, kostýmy při-

pravila Helena Kindelmannová 

a zvučil i svítil Tomáš Jahoda. Dal-

ší vyprodané představení v su-

šickém kině proběhlo 12. dub-

na a 20. dubna se uskuteční 

představení v KD Velhartice. 

Budou jistě ještě další předsta-

vení a do Sušice se SušDivOch 

vrátí na podzim. 

text a foto Eduard Lískovec

více foto 

na www.kulturasusice.cz

SušDivOch perlil na veřejném WC
Sušické divadlo ochotníků 

SušDivOch uvedlo 5. dubna 

na jevišti sušického kina svo-

jí premiéru hry součas-

ného autora Oto Kovaří-

ka s názvem Hajzlbáby, 

aneb Každý tam musí. 

Již z názvu je jasné, že 

si SušDivOch vybral opět 

komedii a tentokrát do-

konce s  detektivní zá-

pletkou. Volba je dobrým 

předpokladem snahy 

souboru, kterou uvedl 

v tištěném programu hry: 

Ať vám naše představe-

ní přinese hezký zážitek 

a pomůže vám zapome-

nout na běžné každoden-

ní starosti. Na konci pre-

miéry bylo jasné, že se 

záměr vydařil. Vyproda-

né jeviště bouřlivým po-

tleskem dlouho vyvolá-

valo všechny aktéry zpět 

na scénu.

Scéna byla tentokrát 

po celou dobu předsta-

vení jediná – království 

hajzlbáby tj. veřejné zá-

chodky – tři kabinky, dvě 

umyvadla a stolek s trů-

nem vládkyně a kasičkou 

na drobné. A jak už to tak 

někdy bývá, bylo tu stále 

rušno, dveře se netrhly. 

Královna hajzlbába (Věra 

Holá Tůmová) s toaletním 

žezlem vládla tvrdou ru-

kou, vybírala poplatek 

a rozdávala papírové role. 

Během toho se v jejím králov-

ství odehrávaly neskutečné věci. 

V kabinkách se střídali překupní-

ci, manažeři, lupiči, inspektoři, 

policistky, sboristky a mezi nimi 

občas obyčejný občan, jenž nut-

ně potřeboval na toaletu. 

Veřejné záchodky byly sice 

jen druhé kategorie, ale nad se-

bou měly výstavní palác zřej-

mě hodně luxusní, neboť právě 

Včelky SDS v Bad Kötztingu, aneb Hudba nezná hranice
Se Včelkami Sušického dětské-

ho sboru (SDS) jsme, jako každý 

rok, vyrazili na Muzikparty do 

Bad Kötztingu získat první zahra-

niční pěvecké zkušenosti, vyzkou-

šet jazykové dovednosti a potkat 

se s přáteli z partnerského města. 

Tentokrát koncertní odpoledne 

v Aula des Benedikt-Stattler-Gym-

nasiums Bad Kötzting složené 

zpravidla ze tří věkově odstupňo-

vaných částí, z nichž obvykle tu 

první zahajují právě děti ze Sušic-

kého dětského sboru, připadlo na 

16. března 2024. Včelky SDS zazpí-

valy letos především v angličtině, 

ale nechyběla ani čeština a něm-

čina. Zpívaly se skladby Sun Chil-

dren – Lee Cooper, Linda Twine; 

Komáři se ženili (Hochzeit Hielt 

Das Muckelein) – lidová (volks-

lied), arr. Milan Uherek, dt. text Ka-

rel Bittner; Yes Sir, That's My Baby 

– Walter Donaldson, Gus Kahn. Na 

závěr našeho vystoupení zazněl 

tradiční závěrečný kánon zpíva-

ný při odchodu sboru "Wann und 

wo, sehen wir uns wieder und sind 

froh?", který po covidové pauze 

nabyl ve svém sdělení na důleži-

tosti i vážnosti – tentokrát jsme si 

s diváky vyzkoušeli všichni spo-

lečně také českou verzi. Pak už ná-

sledovalo předávání minidáreč-

ků – vždy po odehrání, odzpívání 

či odtančení někdo ze „včelkov-

ských“ dětí pogratuloval a pře-

dal z domova připravený dáreček 

svému německému kolegovi. Po 

"vyčerpání zásob" jsme posvačili 

a vydali se do místního bazénu, 

kde si mohly děti zadovádět pod 

dozorem několika „hlídacích“ rodi-

čů (děkujeme za ochotu a pomoc) 

mimo jiné na „dušovém“ tobogá-

nu. Cestou domů děti dostaly také 

svůj hudební dáreček, který or-

ganizátoři připravují pro všechny 

účastníky Muzikparty. Partnerské-

mu městu Bad Kötzting děkujeme 

za pozvání a těšíme se na další pří-

ležitost k setkání, třeba na našem 

dubnovém sborovém festivalu Je 

kraj, kde voní tráva (letos se bohu-

žel naše pozvání nepotkalo s or-

ganizačními možnostmi tamních 

souborů, ale věříme, že příště se 

vše už vydaří).

Sušický dětský sbor v jeho čin-

nosti podporují především město 

Sušice a Plzeňský kraj, díky patří 

také ZUŠ Sušice a dalším sušic-

kým školám, především pak zpě-

vačkám, zpěvákům a jejich ro-

dinám, všem přátelům a lidem 

dobré vůle.

Za Sdružení přátel 

Sušického dětského sboru 

(SPSDS) Jan Pelech
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19.–20. dubna – Smetanův sál Gymnázia Sušice

JE KRAJ, KDE VONÍ TRÁVA – 15. ročník festivalu dět-

ských pěvecký sborů věnovaný odkazu Miroslava Raichla

PÁTEK – 19.30 Včelky, Hlavní sbor SDS, spojený 

mužský sbor ze SDS a z Medvíďat, Medvíďata Čes-

ký Krumlov 

SOBOTA – 11.00 Sluníčka SDS, ŠUMíci Rokycany, 

Duha Domažlice 

19.30 Bývaláci SDS, Hlavní sbor SDS, Duha Domažli-

ce, Plzeňský dětský sbor, Medvíďata Český Krumlov 

20. dubna od 16 hod. – Káčko

21. duben od 17 hod. – KD Sokolovna

koncert k ROKU ČESKÉ HUDBY 2024 – viz str. 1

23. dubna od 17.30 hod. – Kino Sušice

25. dubna od 19.30 hod. – KD Sokolovna – předplatné S

26. dubna – Restaurace Zlatá Otava

Skupina 3G a HOST Klatovy

27. dubna od 14 hod. – KD Sokolovna

29. dubna od 18 hod. – Káčko 

Absolventský koncert žáků ZUŠ Fr. Stupky Sušice

30. dubna od 15 hod. – Ostrov Santos

2. května od 19 hod. – KD Sokolovna

6. května od 13 hod. – náměstí Sušice

6. května od 16 hod. – náměstí Sušice

9. května od 19.30 hod. – Kino Sušice

Talkshow – Posedlí Dakarem lite – Martin Macík

10. května od 17 hod. – KD Sokolovna

Štístko a Poupěnka – Pojď si hrát!

Přehled akcí
KAFE SIRKUS, Příkopy 178, Sušice

pondělí–pátek     17.00–20.00

sobota     16.00–20.00

neděle     13.00–20.00

GALERIE SIRKUS, Příkopy 178, 342 01 Sušice 

Otevírací doba:

pondělí, středa 8.00–11.30  12.30–15.30

úterý, čtvrtek  8.00–11.30  12.30–16.30

pátek   8.00–11.30  12.30–13.30

od 12. dubna – Výstava Máj / Václav Sika – viz str. 9

KD SOKOLOVNA, T. G. Masaryka 120, Sušice

Akce, kurzy, výlety, předprodej   376 528 686

Redakce SN 376 555 070 | správce budov 376 521 682

Otevírací doba:

pondělí a středa  7.30–11.30 12.30–16.30

V jiné pracovní dny podle telefonické domluvy.

MUZEUM ŠUMAVY SUŠICE

náměstí Svobody 40, 342 01 Sušice

Otevírací doba listopad–duben:

úterý–neděle  9.00–12.00 13.00–16.00

Spouštění betlému: 9, 10, 11, 13, 14, a 15 hod.

od 24. dubna

Archeologické toulky Jiřího Fröhlicha

vzpomínková výstava na nedávno zesnulého 

archeologa Jiřího Fröhlicha 

do 30. dubna

Angelika Pintířová | (Ne)obyčejný život uči-

tele Adolfa Pintíře ve víru událostí 20. století

do 30. dubna – Šumava malovaná 

výstava obrazů Němejcova ateliéru „K“ z Nepomuku

INFORMAČNÍ CENTRUM 

Poštovní 10, 341 01 Sušice

Otevírací doba říjen–duben:

pondělí–pátek 9.00–16.00 (pauza 12.30–13.00)

VÝSTAVNÍ PROSTORY RADNICE – 6. PATRO

do 30. dubna

Živly – výstava výtvarných děl žáků 

ZŠ T. G. Masaryka – Komenského ulice v Sušici

11. května od 15 hod. – Ostrov Santos

18. května od 8 hod. – náměstí Sušice

SUŠICKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY

18. května od 14 hod. – KD Sokolovna

23. května od 19. 30 hod. – KD Sokolovna

23.–26. května – Sušice

29. května od 19.30 hod. – KD Sokolovna

Benátky pod sněhem – Z důvodu překážky 

na straně organizátora přesunuto na 9. 9. 2024!

15. června od 13 hod. – koupaliště Sušice

Rodinný PŮL festival – Circus Brothers, Bom-

barďák, Vasilův Rubáš, soutěže, workshopy, slad-

ké výhry, Taneční akademie Sušice, SDS Sušice

SIRKUS, Příkopy 178, Sušice 

Ředitel       724 047 325

Kinopokladna 376 521 680 | předprodej 376 523 360

Otevírací doba:

pondělí, středa 7.30–11.30  12.30–15.30

úterý, čtvrtek  7.30–11.30  12.30–16.30

pátek   7.30–11.30  12.30–13.30

Pokladna otevřena 1 hod. před promítáním fi lmu

Sušice

Region

Horažďovice
MĚSTSKÉ MUZEUM úterý–neděle 9.00–16.00 

• Myslí a kladivem

Minerály, hornictví, zlato a perly horního Pootaví

• A. Červený: Diagnóza krystal 

Stálá expozice alpských minerálů

• Stoleté pimprle – Stálá expozice loutek

24. dubna od 16.30 hod. – velký sál muzea 

Vernisáž výstavy žáků výtvarného oboru ZUŠ

– výstava potrvá do 12. května 

25. a 26. dubna od 19.30 hod. – Kulturní dům

Souborné dílo Williama Shakespeara 

ve 120 minutách? Komedie, co trhá bránice!

– Tyjátr Horažďovice 

27. dubna od 14 hod. – Mírové náměstí 

Společná cesta z Horažďovic na Prácheň a archeo-

logická přednáška na Práchni (asi od 16 hodin)

27. dubna od 18 hod. – Kulturní dům

ZakázanÝovoce, Jaksi Taksi a Covers for Lovers

společný koncert pop-punk-rockových kapel

30. dubna od 15 hod. – Kavárna Šibule

Čarodějnické odpoledne s P. Hlobíkem a J. Černým...

Mouřenec
každou sobotu od 11 hod. – kostel sv. Mořice

Komentované prohlídky kostela Mouřence

Informace na www.pratelemourence.cz

Velhartice
20. dubna od 19 hod. – Kulturní dům Velhartice 

Hajzlbáby – Sušické divadlo ochotníků SušDivOch 

Dlouhá Ves
11. května od 18 hod. – Kino Dlouhá Ves 

Gump – jsme dvojka 

Týnec
20. dubna od 15 hod. – Sál Hospoda U Vaníčků 

Ivo Jahelka – koncert k 70. narozeninám Jana 

Deklercka(Belgičan, Bojanovice), občerstvení zajištěno 

diskžokej a od 17.30 – živá hudba: Zdeněk Krýsl, 

Petr Mazel, Ivo Jahelka, rezervace: 773 057 841

Žihobce
MUZEUM LAMBERSKÁ STEZKA | www.zihobce.eu

duben – červen po–so 9.30–15.30

do 31. května

Výstava dětských prací – ZŠ a MŠ Žihobce
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Pojeďte s námi... Vzpomínky
20.dubna

Norimberk – návštěva města a ZOO s delfi náriem
OBSAZENO!

15. června

28. září

Perla Solné komory: Wolfgangské jezero 
a výjezd zubačkou na Ovčí horu (Schafberg) – OBSAZENO!

21. prosince

Adventní Mnichov
Mnichovské adventní trhy patří v Bavorsku mezi nejatraktivnější. 

Zvláštností je zejména tzv. jesličkový trh, kde prodávají betlémáři 

své ručně vyráběné fi gurky.

Náš program začneme prohlídkou města, během níž si prohlédneme 

nejvýznamnější památky spojené jak s historií vládnoucího rodu 

Wittelsbachů, tak i s dějinami druhé světové války (stará rezidence, 

náměstí Odeonsplatz, budova radnice, kostel Frauenkirche). Po 

skončení prohlídky budeme mít možnost navštívit mnichovskou 

rezidenci, v níž do roku 1918 sídlili bavorští králové. Poté bude 

možno v rámci individuálního volna vychutnat předvánoční atmo-

sféru města a navštívit jeden z adventních trhů nebo posedět 

v některé ze známých pivnic. 

Bližší informace k uvedeným výletům v kanceláři Sušického kulturního centra 

v KD Sokolovna, na www.kulturasusice.cz/vylety/ nebo na tel. 376 528 686

Lásku měla na rtech, 

dobrotu v srdci, 

poctivost ve své duši. 

Dne 24. dubna vzpomeneme pátého smutného 

výročí, kdy nás navždy opustila naše milá manželka, 

maminka a babička, paní

Vlasta Jelínková. 

Stále vzpomíná manžel, dcera s rodinou a neteř s rodinou. 

Všem, kteří vzpomenou s námi, děkujeme.

Opustili nás
Milan Harant r. 1962, Zdenka Hošková r. 1941, Františka Zachová 

r. 1934, Marie Procházková r. 1944, Hana Zajícová r. 1956, Marie 

Šímová r. 1938.

V pondělí 15. dubna uplynul třetí smutný rok, kdy nás 

navždy opustil náš tatínek a dědeček, který zemřel 

ve věku 73 let, pan

Karel Fischer

S láskou vzpomínají děti Karel a Simona s rodinami.

OKÉNKO POMOCI

Pá 19. 4.  9.00–11.30  Výroba svíček

  13.00–14.30  Nácvik úklidu

Po 22. 4. 13.00–15.00  Malování akrylem

Út 23. 4.  9.00–11.30  Cvičení + relaxace

  13.00–15.00  Pracovní činnosti 

St 24. 4.  9.00–11.00  Setkání s peerem (přihlásit se u Lenky)

  13.00–15.00  Výroba bloků

Čt 25. 4.  9.00–11.30  Tvoření z papíru

  13.00–15.00  Knižní klub 

Pá 26. 4.  9.00–11.30  Výroba svíček

  13.00–14.30  Nácvik úklidu

Po 29. 4. 13.00–15.00  Promítání fi lmu

Út 30. 4.  9.00–11.30  Vařečka + úklid

  13.00–15.00  Pracovní činnosti

Vedoucí pobočky: 774 451 769 Sociální rehabilitace: 778 519 769

Soc. terapeutická dílna: 775 731 769 Soc. rehabilitace: 778 519 769

PEER konzultant: 774 702 509

E-mail: vedouci.su@fokus-pisek.cz | dilna1.su@fokus-pisek.cz

socialni1.su@fokus-pisek.cz | peer.su@fokus-pisek.cz | info@fokus-pisek.cz

Fokus – Pobočka Sušice – Nuželická 60
(Organizace na pomoc a podporu lidí s duševním onemocněním)

Zápis do kurzu probíhá od 24. 4.–8. 5. 2024 vždy v pondělí 

a ve středu 7.30–11.30, 12.30–16.30 nebo do naplnění kapacity. 

Podmínkou přijetí do kurzu je odevzdání vyplněné přihlášky a uhra-

zení kurzovného v kanceláři Sušického kulturního centra – SIRKUS, p. o. 

v 1. patře v KD Sokolovna. Upřednostňujeme platbu kartou.

Počet míst je omezen! Přednostně přijímáme tanečníky v páru. 

Tanečníky/tanečnice bez tanečního partnera zařadíme do rezervačního 

systému v počtu max. 5 osob a pokud se přihlásí tanečník/tanečnice 

do páru, teprve poté může proběhnout příjem přihlášky a platba.

Taneční kurzy jsou určeny pro mládež s ukončenou základní 

docházkou ve věku od 15 do 19 let.

Kurzovné: 2.300 Kč (zahrnuje výuku, poplatek za šatnu, dopro-

vodné aktivity) | Kontaktní osoba: Bc. Karolina Hodková, e-mail: hod-

kova@kulturasusice.cz, tel.: 376528686, 724 957 020, kancelář v 1. patře 

v KD Sokolovna, T. G. Masaryka 120, 342 01 Sušice

PŘIHLÁŠKY na Kurz taneční a společenské 

výchovy pro mládež – školní rok 2024/2025

Dne 21. dubna by oslavila své devadesáté narozeniny 

paní

MUDr. Jaroslava Staňková. 

Stále vzpomínají dcera Helena, syn Jan a Jaroslav 

s rodinami a vnoučaty. 

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

Kdo byl milován, není zapomenut... 

Dne 24. dubna vzpomeneme dvacátého smutného 

výročí, kdy od nás navždy odešel náš milovaný 

tatínek, pan 

Alois Janek 

ze Sušice a dne 21. října uplyne pět 

let od úmrtí naší maminky, paní 

Anny Jankové. 

Stále vzpomínají synové Pavel, Luboš a dcera Dana 

s rodinami. Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal, 

ale láska, úcta a vzpomínky v srdcích žijí dál. 

Dne 24. dubna vzpomeneme sedmé smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil náš milovaný manžel, tatínek, 

dědeček, pan 

Josef Hlinka 

ze Sušice. S láskou vzpomínají manželka Jaroslava, syn Josef, dcera 

Ivana s rodinou a ostatní příbuzní.

Naši milí divadelní příznivci,
protože oba termíny na sušické představení byly rychle vyprodány, 

nabízíme ještě další představení mimo Sušici. A to 20. 4. 2024 

ve Velharticích, 27. 4. 2024 ve Volarech a 18. 5. 2024 ve Svaté Máří 

u Vimperka, vždy od 19 hod. Určitě se ještě do Sušice s Hajzlbábama 

vrátíme, ale to až na podzim. Termíny včas uveřejníme. 

Děkujeme za vaši přízeň.   Vaši SušDivOši

Ve středu 3. 4. 2024 jsme převzali šek na krásných 13 000 Kč. Jed-

ná se o výtěžek z VIII. benefi čního plesu sušických škol, který se konal 

v sobotu 24. 2. 2024 v sušické sokolovně. Byl to velmi příjemný večer! 

My ze srdce děkujeme pořadatelkám i všem příchozím hostům za to, 

že přišli, a podpořili tak fungování naší organizace. Získaný příspěvek 

použijeme na dofi nancování příměstského tábora pro děti ze sociálně 

znevýhodněných rodin, který chystáme v srpnu v Sušici. Z částky chce-

me také individuálně podpořit drobnější výdaje rodin v nouzi a uhradit 

některé provozní náklady organizace. 

Pokud hledáte více informací o naší činnosti, kontaktujte nás na tel. 

607 508 393 nebo na e-mailové adrese: eliseus.susice@gmail.com. V pro-

vozu jsou také naše webové stránky www.eliseus.cz. 

Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat tam, kde je to potřeba!

Mgr. Lenka Krátká

Podpora organizace Eliseus, z.s. 

z VIII. benefi čního plesu sušických škol

Odběry dárců krve v roce 2024
SUŠICE DPS: 14. 5. | 11. 6. | 16. 7. | 13. 8. | 17. 9. 

15. 10. | 12. 11. | 10. 12.

Odběry se provádějí od 14.00 do 16.30 hod.

Prvodárce prosíme, dostavte se do 15.30 (nutné vstupní vyšetření).

KREVNÍ BAROMETR 
klatovy.nemocnicepk.cz/krev
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KNIHOVNA

KIDDŮV ČTENÁŘSKÝ KLUBÍK
pro děti od 2 do 3 let s doprovodem dospělé osoby

3. 5. 2024 | 10.00 | Městská knihovna Sušice
Na akci je nutné se přihlásit do 28. 2. 2024 na e-mailu: 

akceknihovna@kulturasusice.cz



Během dopoledne se prezen-

tovali ve větším klidu (bez front) 

dospělí na hlavní závod. Ve 

13.00 hodin se postavil na start 

největší balík závodníků hlavní 

trasy, štafet a hobby. Historicky 

největší startovní pole individu-

álních sportovců odstartovala 

ředitelka závodu Lucie Hrabý, 

společně se starostou Petrem 

Mottlem. Přeběh hlavní silnice 

pomohla zajistit městská poli-

cie. Aby nedocházelo ke kolizi 

se psy, kategorie Canicross byla 

odstartována o 15 minut pozdě-

ji. I přestože jich nebylo mnoho, 

byli slyšet široko daleko. I přes 

velké teplo a náročnost tratě 

doběhli všichni účastníci bez 

újmy. Vítězství v ženách si ob-

hájila Kateřina Ježková, s časem 

1:43 a mezi muži vyhrál Tomáš 

Fárník, s časem 1:27. Nejmlad-

ším závodníkem byla patnác-

tiletá Markéta Šebelová a nej-

starším Petr Janový, narozený 

v roce 1945, který stihl I s rezer-

vou časový limit 3,5 hodiny. Na 

náš krásný závod dorazili I přá-

telé z Německa, kteří byli také 
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Domácí zklamání i bod v Křimicích. Fotbalisté ztráceli body

Sušický záložník Marek Podlipský v přípravném utkání Sušice B ilustrační foto

Srdečně zveme všechny sportovně 

založené či turisticky zdatné zájem-

ce se srdcem na pravém místě: dne 

4. května 2024 pořádáme již třetí be-

nefiční běh pro dětský domov (nemu-

síte běžet, stačí když se terénem spolu 

s námi projdete). Celá trasa vede nád-

hernou přírodou okolo hradu Kašperk, 

přes vrch Sedlo a Kalich a propojuje 

dvě naše pracoviště – Dětský domov 

Kašperské Hory a Dětský domov 

Sušice. Start je ve 14.30 na Kašper-

ských Horách, zápis do běhu je na 

dvoře DD nebo v případě kratší trasy 

v 15.30 v Albrechticích pod Sedlem. 

Startovné je symbolické (300 Kč). Výtě-

žek z akce je určený na letní činnost dětí.

Přijďte poznat dětský domov 

a naše děti trochu více zblízka 

a podpořte tak dobrou věc! 

Bc. Petra Divišová, ředitelka 

Dětského domova Kašperské Hory

Sušičtí fotbalisté odehráli 

v I.A třídě mužů další dvě kola. 

Plusový zápas znamenala di-

voká remíza 3:3 v Křimicích, 

kde áčko obralo o body aktu-

álně druhý celek soutěže. Na-

opak špatně dopadl následný 

domácí duel proti Kralovicím. 

Hosté si odvezli výhru 3:0, 

ačkoliv čelili zejména v dru-

hé půli značnému tlaku do-

mácích. „Přizpůsobili jsme se 

soupeři, který to přijel odbrá-

nit a odkopat,“ mrzelo trenéra 

Pavla Hrubce.

Utkání se silným soupeřem 

v plzeňských Křimicích skonči-

lo smírně. Sušice srovnala díky 

kapitánovi Tomáši Klímovi v sa-

motném závěru, zápas mohla 

dokonce vyhrát. „V nastavení 

jsme mohli přidat vítězný gól. Šli 

jsme do úniku dva na jednoho, 

vše na sebe vzal Míra Králík. Po-

kus o přehození brankáře nevy-

šel a tak utkání skončilo remízou 

3:3,“ komentoval trenér Pavel 

Hrubec.

Mužstvo chtělo navázat na 

solidní výkon o týden později 

doma proti Kralovicím. Tým se 

na jaře trápí a do zápasu v Su-

šici nevyhrál v roce 2024 jediné 

mistrovské utkání. Domácí ale 

roli favorita nezvládli a nakonec 

prohráli vysoko 0:3.

„Dostáváme laciné góly, jako 

kdybychom hráli bez obrany. Dě-

lali jsme individuální chyby, ne-

měli střed zálohy, náš útočník Oja 

Míčka hrál bez balonu,“ mrzelo 

Běžel se Horský půlmaraton Sušice i dětské trasy
13.04. se uskutečnil druhý 

ročník Horského půlmaratonu 

Sušice, kterého se za krásného 

počasí zúčastnilo téměř 500 běž-

ců a běžkyň. V dopoledním pro-

gramu změřilo síly 150 dětí cel-

kem v 10 kategoriích. Každé 

startující dítě si vyzvedlo 

balíček s dárky od partne-

ra, poukázku na skvělé lo-

kální občerstvení (pečivo 

z pekařství Karla Rendla, sýr 

z Melcherovy farmy, gothaj 

z výrobny Ponnath, omáčky 

Spak) a startovní číslo. Ješ-

tě před starty dětských ka-

tegorií rozehřála trenérka 

Moni všechny malé závod-

níky svou rozcvičkou. Poté 

vypuklo sportovní zápole-

ní. Největší balík byl vytvo-

řen těmi nejmladšími dětmi 

a společně se všemi jejich 

rodiči zaplnili celý startov-

ní koridor. Ten se s přibýva-

jícím věkem malých závodníků 

postupně uvolňoval a tak všech-

ny dětské starty proběhly téměř 

bez újmy. Až na jednu výjimku, 

kdy v jedné kategorii běželi kluci 

tak urputně, až se krátce po star-

tu nevyhnuli menšímu hromad-

nému pádu. Naštěstí se nikomu 

nic nestalo a běželo se dál. Malí 

závodníci měli své tratě vyzna-

čené na ostrově Santos barevný-

mi fáborky a šipkami. Navíc měli 

všichni svého předjezdce na kole 

s blikajícím červeným světlem. 

Ten pak zafungoval I jako trans-

port chlapečka, který se styděl 

doběhnout poslední. Celé dopo-

ledne bylo uzavřeno slavnostním 

vyhlášením prvních třech nej-

rychlejších závodníků v každé 

kategorii, kteří si odnesli ceny 

od partnerů.

Hrubce. Dva góly 

padly v prvním po-

ločase, který domá-

cím vůbec nevyšel. 

„Soupeř jednou pře-

kopl obranu, zaspali 

jsme a Dan (brankář 

Těžký) dostal do hla-

vy od vlastního hrá-

če. Další hrubou chy-

bu jsme udělali před 

poločasem,“ štvalo 

Hrubce. 

Sušice ve dru-

hém poločase při-

dala a  snažila se 

změnit ráz utkání. 

„Tlačili jsme je, dr-

želi jsme je zamče-

né na třiceti metrech 

u jejich vápna. Jen-

že jsme dostali tře-

tí branku po brejku, 

který soupeř krásně zakončil. 

Prakticky proměnili všechno, 

do čeho kopli, rozhodla velká 

efektivita,“ ohlédl se Hrubec za 

zápasem.

Kralovice, které v minulých 

sezonách bojovaly o postup do 

vyšší soutěže, přijely do Suši-

ce s okleštěným kádrem, o to 

laciná prohra mrzí víc. „Měli 

sebou dva náhradníky, jeden 

z nich šel do hry už v desáté 

minutě. Místo, abychom na 

soupeře zatlačili, jsme se sou-

peři přizpůsobili. Přijel to od-

bránit a odkopat,“ poznamenal 

Hrubec. „Odehráli jsme asi nej-

horší zápas na jaře, vůbec jsme 

naprosto spokojeni a jistě se bu-

dou vracet, věřím, že v budouc-

nu ve větších počtech.

Atmosféra na ostrově San-

tos, který byl perfektně zajiš-

těný nejen pořadateli, ale také 

provozovatelem Jakubem 

Adamcem, byla skvělá. Kro-

mě posezení u kiosku, dět-

ských hřišt, občerstvení pro 

závodníky včetně teplého 

pokrmu, doprovodného 

programu v podobě ma-

lého lanového parku s ná-

zvem Opičárna, byla mož-

nost si dopřát výbornou 

kávu z Kafe Žebřík nebo si 

zajít na masáž s výhledem 

na řeku (Moje Masérna).

Tak velkou sportov-

ní akci nelze připravit bez 

partnerů, v  závodní den 

bez pořadatelů. Tímto dě-

kuji všem, co se na závodě 

jakkoliv podíleli. Na letoš-

ním ročníku to byly město Suši-

ce, Decathlon, HighPoint, ostrov 

Santos, Bjež čelenky, Sporto-

viště města Sušice, United Net-

works, Pekařství Bandur, Coop, 

Lamour kavárna, Kafe Žebřík, 

Spak Foods s. r. o., WEEE, Pivo-

var U Švelchů, Pípa a Vývrtka, 

Aster Pharma Karel Požárek, El-

-West reality, Veterinární cent-

rum s.r.o., Skin Set, Royal Canin, 

Hooray medaile, BDP plus s.r.o., 

hotel a restaurace Fuferna, Soft-

ware One, TOPO Athletic, To-

máš Mašek FOTO, Moje Masérna 

a Sportheart s. r. o.

Celkový počet účastníků s fak-

ticky naplněnou pětistovkou mě 

motivuje v dalším roce, s termí-

nem 12. 4. 2025 opět hodně věcí 

vylepšit. Jak to všechno bude, se 

budete postupně dozvídat. 

Vaše Lucka, ředitelka závodu.

foto Tomáš Mašek

nebyli efektivní dopředu. Kraje 

se nám neprosazovaly. Měli jsme 

hlavně v prvním poločase snad 

čtyři tutovky, ale nedali. Lukáš 

(Hájek) dal břevno, měli jsme 

další velké šance, Oja dal gól, 

ale pro faul na brankáře to sudí 

asi správně neodpískal,“ dodal 

sušický kouč.

V zápase byly i další mo-

menty, které mohly zlomit 

zápas na sušickou stranu. 

„Tonda (Vystrčil) šel sám na 

bránu, ale nedal, sudí nám ne-

pískl penaltu na Oju (Míčku), 

kterého srazili ve vápně. Kdy-

bychom dali gól a snížili, zápas 

by Kralovice neudržely. Z naší 

strany to ale bylo bez pořádné-

ho zápalu. Ve druhém poločase 

jsme na ně nastoupili, ale oni 

zápas odbránili v bloku v devíti 

lidech. Proti tomu máme dlou-

hou dobu problémy,“ přiblížil 

průběh zápasu. 

Sušice jede další kolo do Staň-

kova, kde ji čeká ošidný zápas. 

„Na podzim jsme se tam trápili,“ 

upozornil Hrubec. Další domá-

cí zápas sehraje Sušice v nedě-

li 28. dubna od 17. hodin proti 

Lubům. „Věřím, že se zlepší tré-

ninková morálka, což se projeví 

i na hřišti, a pak začneme sbírat 

body,“ doufal Hrubec.

 Jonáš Bartoš
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Cvičení ve vodě pro seniory 
VODA – je báječné prostředí pro cvičení, neboť je šetrné ke kloubům, šlachám a celému 

pohybovému aparátu. Zvládnou ho lidé všech věkových kategorií s různou fyzickou zdat-

ností, plaveckou způsobilostí či pohybovou výkonností. Skvělý způsob, jak si protáhnout 

svaly celého těla a využít při tom nadnášení a odpor vody.

Od 18. 4. do 20. 6. od 9.20 do 10.20 hod.

Cvičení neprobíhá v době školních prázdnin a státních svátků.

Sportoviště města Sušice

Staň se součástí našeho týmu. Jsi zodpovědný a baví tě práce s lidmi?

Co požadujeme:

• zodpovědnost  • spolehlivost

• fl exibilitu  • pozitivní vztah k plavání a k vodě

• přátelské a milé vystupování

Co nabízíme:

• práci na minimálně poloviční úvazek a ostatní spolupráce na základě dohody 

• kolektiv se sportovním duchem ve stabilní organizaci

• zaměstnanecké benefi ty

• zaškolení  • zajímavé platové ohodnocení

Své životopisy zasílejte prosím do 15. dubna 2024. 

Školení plavčíků proběhne 11. a 12. května 2024. Nástup červen. 

Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: hromadkova@sportoviste-susice.cz nebo na tel. 777 358 686

Vodní dozor Junior – plavčík
Sportoviště města Sušice aktuálně hledají kolegy na následující pracovní pozici:

Přemýšleli jste už o brigádě na letním koupališti?

Brigáda na letním koupališti je skvělá pro studenty, aktivní seniory i sezonní zaměstnance. 

V případě oboustranné spokojenosti možnost dlouhodobé spolupráce. 

Koho aktuálně hledáme do naší party? Spolehlivého, zodpovědného, týmového hráče 

se slušným chováním a vystupováním k zákazníkům a kolegům na tyto pozice:

• Obsluha pokladna – Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: safranek@spor-

toviste-susice.cz nebo na telefonním čísle 777 358 717

• Obsluha kiosku – Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: safranek@sportoviste-susice.cz

nebo na telefonním čísle 777 358 717

• Výpomoc na ubytování Roušarka – Pro více informací nás kontaktujte na e-mailu: 

ferencikova@sportoviste-susice.cz nebo na telefonním čísle 777 358 722

Více informací na https://www.sportoviste-susice.cz/letni-brigada/

Sháníte brigádu na léto? 

Pátrací hra po místech, kde se moh-

ly odehrávat příběhy Rychlých šípů

Příběhy Rychlých šípů spisovatele Jaroslava Foglara se odehrávaly všu-

de kolem nás – na ulici, v obchodě, v lese, na koupališti, ve škole… Vypá-

trej i u nás taková místa, která organizátor hry viditelně označil 

komiksovým plakátem Rychlých šípů a vyhraj šípáckou odměnu. 

Hru pro vás připravili místní skauti v Sušici a v Hartmanicích a zařadili 

se mezi celkem 30 míst po celé České republice, kde můžete odhalit 

skrytou tajenku. Tu pak zadáte na webové stránce www.najdi-rych-

le-sipy.cz a můžete vyhrát. V rozmezí od 1. 4. do 30. 4. pátrej ve vy-

brané lokalitě. Z plakátů ke hře s příběhy Rychlých šípů opiš písmeno 

a číslo (na některých plakátech může být více písmen, neznamená tedy 

automaticky jeden plakát = jedno písmeno tajenky). Písmena ze všech 

míst srovnej podle čísel a vyplň do formuláře, chybějící písmena můžeš 

i domyslet. Sbírej písmena pouze z plakátů se stejným názvem lokality. 

Lokalit můžeš navštívit i více, každá má jinou tajenku.

(Přesně 17. prosince 1938 byl v časopisu Mladý hlasatel otištěn první díl 

komiksu Rychlé šípy. Autorem nezapomenutelných příběhů byl spisova-

tel Jaroslav Foglar, osobitý vzhled jim vtiskl ilustrátor Jan Fischer. Skaut-

ská nadace Jaroslava Foglara u této příležitosti připravila a ve spolupráci 

s lokálními skautskými oddíly, které se zapojily, nabízí aktivity pro rodiny 

s dětmi, kterými si mohou výročí připomenout). 

Petra Divišová, skauti Hartmanice a Sušice

Základní umělecká škola – taneční oddělení
Tanečníci základní umělecké 

školy jsou v jednom kole.

V sobotu 23. 3. se nejstarší 

tanečnice zúčastnily 5. roční-

ku pohárové soutěže O pohár 

města Klatovy, kterou vyhla-

šuje tamní DDM. V kategorii 

Dance art sólo – senior pokroči-

lí získala Adéla Javorská se svou 

vlastní choreografi í „Chaos“ 1. 

místo a v kategorii Dance art 

duo – senior si Kamila Němco-

vá a Zuzka Kovandová odváželi 

za tanec „Syntrofi a“ také zlatou 

medaili za 1. místo.

V úterý 26. 3. jsme se s dětmi 

ze 3. ročníku vypravili do Dob-

řan, kde již podruhé probíhala 

krajská přehlídka dětského scé-

nického tance. Dívky vystoupi-

ly s choreografi í Jaroslavy Šnaiberkové „Denní snění“ a druhou jejich 

choreografi i „Kocour a myši“ ocenila porota za scénické a baletní 

zpracování námětu.

Před námi je ještě 20. 4. Krajská přehlídka mládeže a dospě-

lých v Karlových Varech.

Všichni se pilně připravujeme na náš tradiční taneční večer v kině 

v Sušici, kde budete moci vidět všechny tanečnice a tanečníky v akci.

Srdečně vás zveme na Tančíme pro radost 9. 5. v 18.00 hodin.

Za taneční oddělení ZUŠ   Hana Kopová, ilustrační foto ED

GALERIE SIRKUS SUŠICE

VÝTVARNÉ PODVEČERY 
s malířem Miroslavem Šislerem

volné kurzy kresby a malby pro veřejnost 
Termíny zima / jaro 2024

22. 4. | 6. a 20. 5. • vždy v pondělí 18 – 20.30 hodin

Cena 200 Kč / 150 Kč (senior, student) zahrnuje 2,5 hodiny včetně materiálu.

Kurzy jsou určeny laické veřejnosti starší 18 let.

www.kulturasusice.cz/galerie-sirkus/

Galerie Sirkus Sušice vás zve na výstavu Máj malíře 

Václava Siky.

Václav Sika (*1955), rodák z Domažlic, který vedl přes 20 let do-

mažlickou Galerii bratří Špillarů představuje svou malířskou tvorbu 

v Sušici poprvé.

Stěžejní částí výstavy je cyklus obrazů, který vznikl počátkem de-

vadesátých let minulého století a byl inspirován romantickou básní 

Karla Hynka Máchy Máj. Současná malířova tvorba se pak prezentuje 

hyperrealistickou malbou květin.

Milí přátelé sušické galerie, 

opět po roce opouštíme galerijní přístav a vydáváme se vstříc 

přírodě a tvorbě v plenéru!

Letošním přístavem nám bude zámek Mlázovy nacházející se 

v Pošumaví 15 kilometrů od Sušice. Milí majitelé manželé Šperlo-

vi vdechli tomuto místu nový život. V zrekonstruovaném zámku 

se nachází příjemné apartmány s kuchyňským koutem, malý bar 

i společenská místnost. K tvorbě vybízí nejen okolní krajina, ale také 

krásný zámecký park anglického typu.

Vaším průvodcem bude malíř Miroslav Šisler

V rámu obrazů inspirovaných slovutnou básnickou sbírkou 

Karla Hynka Máchy proběhne v galerii v úterý 21. 5. od 18 hodin 

celá recitace Máje v  podání Jakuba Doubravy (přednes) 

a Lukáše Urbance (hudba).
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Řádková inzerce
PRODEJ
Prodám králíky německé obrovi-

té strkače černé samice, papouš-

ka Rozely Rubind, mladé andul-

ky. Tel. 776 664 135, Sušice

Prodám 2 vyzimovaná včelstva. 

Tel. 603 239 161

Prodám podlahové fošny – po-

užité – tl. 28 mm, šířka typ = 

13 cm, délky různé. Cena podle 

dohody. Tel.: 606 633 919 

Prodám 2 stavební kolečka, 

v dobrém stavu, kolečko = duše 

+ plášť – nafouknutí podle li-

bosti. Cena podle dohody. Tel.: 

606 633 919 

Prodám kamna zn. PETRY. Bře-

zen za kamna vlezem. Cena 

podle dohody. Tel.: 606 633 919 

Prodám elektrický plotostřih 

zn. HECHT 610, 600 W, zánovní. 

Cena domluvou. Tel.: 606 633 919 

Prodám moderní dvojpostel – 

zachovalá, pěkná, málo použí-

vaná. Dřevěný rám s rošty, na 

matraci šíře 160 cm, nutno roz-

montovat. Čelo obdélníkové. 

Nízká cena. Tel. 702 570 684 

Prodám dlažební žulové kostky 

10x10x10cm, 470 ks, 1ks=10 Kč, 

Tel.: 606 633 919 

Prodám elektrokolo CRUSSIS 

ATLANT 7.5. Najeto 4.500 km. 

Perfektní stav. Cena dohodou. 

Tel.: 602 449 824

Prodám polykarbonát dutinko-

vý nebo trapézový na střechy 

nebo na stěny a plastové nebo 

plechové střešní krytiny. Dále za-

hradní skleníky a přístřešky nad 

vchody. Tel. 775 601 680

Prodám dvoukolový výsuvný 

hasičský žebřík TYP ZD – 12. (Do-

vezu). Prodám tovární cirkulárku 

s kolébkou. Tel. 721 626 220 

Prodám sběrací vůz vhodný na 

pojízdný včelín, dále prodám 

seno, velké balíky kulaté, větší 

množství. Tel. 725 179 115

Prodám med smíšený a květový. 

Schützmeister – Kaštanová 1258, 

tel. 773 517 515

Prodám vrchní matraci Well-

pur. Rozměr 180x200x8. Jádro 

– vzdušná paměťová pěna. Mat-

race je nepoužitá, pouze rozbale-

ná, nevhodná velikost. Původní 

cena 7.000 Kč, nyní 3.500 Kč. Tel. 

602 236 459

Prodám lodičky Marco Tozzi 

39 černo-šedé. Jednou nošené, 

levně. Novou stříbrnou kabel-

ku David Jones, levně. Sušice. 

Tel. 604 207 794

Prodám horkovzdušná kam-

na Kora-2, nepoužívaná. Cena 

10.000 Kč. Tel. 607 866 783

Prodám starožitný ruční man-

dl – funkční. Cena dohodou. 

Tel. 607 866 783

KOUPĚ
Koupím Terru Vari Honda MF70 

s nářadím i nefunkční a koupím 

hoblovku srovnávačku s prota-

hem KDR Rojek a řetězovou dla-

bačku na trámy. Tel. 603 429 372

Koupím zahradní černozem na 

jednu tatru. Jen kvalitní, včetně 

nakládky. Tel.: 606 633 919 

2. Do zapékací misky dejte pár 

plátků másla a vyskládejte do něj 

poloviny smržů.

3. Do dutých vnitřků smržů dejte 

plátky sýru.

4. Okořeňte podle svých chutí 

a přidejte čerstvé bylinky.

5. Plněné smrže sýrem dejte do 

předehřáté trouby na 180 stupňů 

Celsia asi na 15 minut. Lze podlít 

trochou vody.

6. Mezitím si připravte křupa-

vou topinku, kterou potřete 

česnekem.

7. Hotové zapečené smrže se 

sýrem vyskládejte na topinku 

a  podávejte. Topinku může-

te pokropit trochou šťávy ze 

smržů.

TIP! Všechny mé recepty na-

jdete v houbové kuchařce Šu-

mavská houbička v  kuchyni. 

Kniha obsahuje 107 houbových 

receptů z 36 druhů celoročně 

rostoucích hub. Knihu koupíte na 

www.sumavskahoubicka.cz

Lucie Drozdová

Smrže můžete najít od dubna 

do května v listnatých i jehlična-

tých lesích. Některé druhy smržů 

rostou na místech, kde se praco-

valo se dřevem, jiné vyhledávají 

vzrostlé listnaté háje a lužní lesy. 

Některé druhy smržů vyrostou 

dokonce na záhonech s loňskou 

mulčovací kůrou. Ať už najdete 

jakéhokoliv smrže, vždy může-

te skákat radostí, všechny smr-

že jsou jedlé. Jde o úžasné hou-

by, které si vás svou chutí zcela 

podmaní!

Co budete potřebovat:

• 5 ks smržů

• 10 plátků oblíbeného sýru typu 

Feta

• 1 lžíce másla

• 1 krajíc chleba

• 1 stroužek česneku

• podle chuti sůl, pepř, mletou 

červenou papriku

• podle chuti bylinky (já použila 

čerstvý tymián, rozmarýn)

1. Smrže očistěte a  podélně 

rozkrojte.

Recepty pro každý den
Do této nové rubriky můžete, milé čtenářky a čtenáři přispívat 

zajímavými recepty i vy a to přes e-mail: liskovec@kulturasusice.cz

Zapečené smrže plněné sýrem Feta

Hledáme nový domov
Sid, je cca osmi-

letý kříženec ně-

meckého ovčáka 

a  labradora, ale 

menší postavy, 

váhy 24 kg.Přišel 

k  nám ne zrovna 

z  dobrých pod-

mínek. Byl mu vy-

léčen zánět uší, 

srst měl vylysalou 

od blech, ale vše 

je již v  pořádku.

Jen ho čeká ještě 

kastrace.K  lidem 

je velice přátelský, 

vstřícný, vhodný 

i k dětem. Na vete-

rině se chová vzorně, nemá problém ani s jízdou v autě. Nyní pobý-

vá v kotci, kde je čistotný, nic neničí a zbytečně neštěká. Je vhodný 

k domku se zahradou, kde se bude volně pohybovat, nikam ne-

utíká. Nachází se v dočasné péči u Sušice, info na tel.: 604 555 924

 

Mladá kočka, nalezená v Klatovech u Alberta byla vrácena do 

dočasné péče poté, co se po několika dnech vrátila z nové ro-

diny, která si ji osvojila. A to z důvodu, že se nesnesla navzájem 

s domácími kocoury. Ne-

byl jim dán čas, aby si na 

sebe navzájem zvykli. Ko-

čička je již kastrovaná. Je 

moc hodná, velký mazel; 

z čehož usuzujeme, že již 

původně měla domov, 

kde žila s lidmi, ale sta-

la se zřejmě nepohodl-

nou, tak skončila na ulici. 

Dostala jméno Sára. Kdo 

by se Sárky chtěl ujmout 

a dát jí domov, může se 

ozvat na tel. 608 484 414.

Děkujeme za pomoc.     Nalezenci-Šumaváci 

Informace o dalších zvířatech (nalezených i hledaných) najdete na strán-

kách spolku nalezenci-sumavaci.estranky.cz a jejich facebooku.

Koupím starší známky, mince, 

bankovky, odznaky, pohledy, 

obrazy, hodiny, hodinky, porce-

lán, sklo, vojenské předměty – 

šavli, helmu, uniformu a podob-

ně. Můžete nabídnout i jiné staré 

předměty, celou sbírku nebo po-

zůstalost. Tel.: 722 777 672 

Zaplatím i několik desítek tisíc 

za starou pivní láhev s nápisem: 

Mačice, Stubenbach, Blovice, Plá-

nice, Kundratitz, Jarolím, Gotz, 

Dollanský, Melan, Pauli, Šebesta, 

Klečka, Vrhel, Petrmichl, Šubrt, 

Lešer atd. Tel. 606 245 515

Koupím staré zápalkové nálep-

ky a krabičky, reklamní plechové 

a smaltované cedule, staré pivní 

láhve s litými nápisy a erby, staré 

pohlednice Sušice a okolí. Přije-

du! Tel. 606 49 49 96 

BYTY – NEMOVITOSTI 
Prodám nebo pronajmu bytový 

dům, možno využít pro ubytova-

cí služby, 4 km od Sušice, včetně 

vybavení. Tel. 731 469 471 

Vyměním městský byt vedle 

restaurace Červená 2+1 ,61,5 m2, 

centrální vytápění,lze i  dře-

vem – krbová kamna nechám,

2.patro, (možnost půdní vestav-

by) za menší, s balkonem, terasou. 

Ne panelák. Děkuji za nabídky do 

redakce. 

Pronajmu v Sušici Nádražní uli-

ci plechovou garáž o velikosti 

3x5 m. Tel. 607 887 492

Pronájem prostoru TRENDY 

STUDIO T. G. Masaryka 184, 

kde se nachází ještě kadeřnictví 

a masáže. Nabízím menší čistý 

prostor. Lze využít na manikúru, 

pedikúru, tetování a jiné služ-

by. Tel. 728 179 967, 723 049 873 

Koupím garsonku nebo byt 1+1 

v Sušici. Jsem přímý zájemce, 

platím hotově. Cenu respektuji. 

Tel. 721 961 986

Hledám ubytování-pronájem 

bytu v RD v Sušici do 12 tis. vč. popl. 

OSVČ, slušnost, spolehlivost, pří-

padná pomoc na zahradě apod.Za 

nabídky děkuji a přeji hezký den. 

Tel. 731 186 929

Hledám pronájem RD v Sušici 

a okolí do 10 km k trvalému byd-

lení. Postačí i menší dům pro 2 oso-

by. Práce na domku i okolo je sa-

mozřejmostí. Tel. 724 961 695

Nabízím pronájem garážového 

stání. Lokalita Sušice, nádraží. 

Možnost parkování i nákladního 

automobilu, přívěsu, traktoru, 

apod. Tel. 734 485 576

Oceňování nemovitostí – pro 

prodej, darovací smlouvu, dě-

dické řízení, úvěr, hypotéku, 

účetnictví, apod. – kvalitně 

a rychle. I. Drábková, Sušice, tel. 

608 117 789 

RŮZNÉ
Hledám jakoukoliv manuální 

práci i ve víkendových dnech. 

Tel. 604 880 966

Daruji za odvoz obývací stěnu 

tmavší ořech, prosklená. Dlou-

há 4,30 m, výška 2,20 m. Tel. 

732 509 097

Nabízím jazykové a stylistické 

úpravy textu, korektury bakalář-

ských prací, přípravu na maturit-

ní a přijímací zkoušky z českého 

jazyka, doučování. Více informa-

cí na www.hezkycesky.top. Tel. 

606 49 49 96

Svá ž u diplomové práce, 

opravím staré knihy. Levně. 

Tel. 739 744 687

Nabízíme strojní čištění kober-

ců, sedacích souprav, křesel, žid-

lí a čalounění. Zdeněk Kubeš,

tel. 607 630 244 
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Dobrý den, přátelé. Máme zde 

další díl naší husitské historie. 

Posledně jsme psali o slavném 

smíru mezi husity a katolíky uza-

vřeném v březnu 1485 v utrakvis-

tickém kostele Sv. Jakuba v Kutné 

Hoře. Tato smlouva znamenala 

defi nitivní tečku za husitskými 

válkami a je pokládána za jeden 

z nejušlechtilejších dokumen-

tů v  dějinách 

české státnos-

ti. Po roce 1485 

u nás začalo je-

den a půl stole-

tí trvající období 

míru a  konso-

lidace českého 

státu ve všech 

oblastech jeho 

života. V  Če-

chách se dařilo 

plnit sen krále 

Jiřího z Poděbrad o skutečném 

království dvojího lidu a České 

království tak mohlo svým Kut-

nohorským náboženským mí-

rem inspirovat ostatní země 

i národy. V této souvislosti však 

okolní Evropa doplatila na sku-

tečnost, že naše reformace byla 

„reformací před reformacemi“. 

A tak se okolní státy s postupem 

svých reformačních procesů stá-

le více ocitaly uprostřed nábo-

ženských rozbrojů a konfl iktů.

Život v Českém království se 

začal pomalu vracet do obvyk-

lých kolejí. Král Vladislav se navrá-

til do Prahy a defi nitivně opustil 

staroměstský Králův dvůr (stá-

val v místech dnešního Obecní-

ho domu) vybudovaný po smr-

ti Karla IV jeho synem Václavem 

a sdílený následně jak Jiřím z Po-

děbrad, tak Vladislavem Jagel-

lonským. Vladislav zahájil repre-

zentační přestavbu vybydleného 

Pražského hradu poničeného vál-

kami a posléze se na Pražský hrad 

defi nitivně přestěhoval. A tak se 

symbolicky tento příběh českých 

i evropských dějin, započatý na 

sklonku Karlovy vlády, kdy v Če-

chách vysvitly první paprsky hu-

sitské reformace, návratem krále 

Vladislava na Hrad, uzavřel.

Nešlo jen o symboliku. Díky Vla-

dislavovi začala velkorysá přestav-

ba Hradu v pozdně gotickém stylu 

tzv. vladislavská gotika, do něhož již 

pronikaly renesanční prvky.

Král obnovil těžbu a zpraco-

vání stříbra v Kutné Hoře, ve vel-

kém objemu (pod vedením uher-

ského rodu Thurzů) pokračovala 

těžba zlata a stříbra ve Sloven-

ském rudohoří (s centrem při 

mincovně v Kremnici), byla za-

hájena těžba a zpracování stříb-

ra na panství Šliků v Jáchymově 

a byla založena tamní mincov-

na. Královská komora tak získá-

vala fi nanční prostředky, jejichž 

prostřednictvím mohla konečně 

dosáhnout důstojné reprezenta-

ce jagellonské dynastie v novém 

sídelním městě Praze a na ostat-

ních královských statcích. Dílo ří-

dili nejlepší mistři té doby.

Král Vladislav 

nejdříve zahá-

jil, prostřednic-

tvím své dvor-

ské kanceláře, 

stavební úpra-

vy královského 

hradu Křivoklá-

tu a jeho hradní 

kaple. K nim po-

volal architekta 

Hanuše Spies-

se z Frankfurtu, 

který tesal také tzv. Vladislavo-

vu ložnici a královskou oratoř 

pražské katedrály sv. Víta. Dále 

Královská dvorská kancelář po-

volala význačného saského sta-

vitele Benedikta Rieda (Rejta) 

z Piestingu. Ten začal s přestav-

bou opevnění Pražského hradu 

a následně vytvořil jedinečný 

Vladislavský sál, tehdy největ-

ší klenutý prostor bez podpůr-

ných sloupů ve střední Evropě 

(my ho známe například z udělo-

vání státních vyznamenání). Rejt 

je i autorem dostavby husitského 

Týnského chrámu.

V sousedství Králova dvora vy-

rostla nádherná, zdobná Prašná 

brána – autorem byl Matyáš Rejsek 

a byla budována podle vzoru Par-

léřovské Staroměstské mostecké 

věže z doby Karla IV. Další monu-

mentální stavbou, jejíž původ-

ní parléřovský projekt pozměnili 

stavitelé Rejsek a po něm Bene-

dikt Rejt z pětilodí na trojlodí, byl 

chrám sv. Barbory v Kutné Hoře.

Zvýšený stavební ruch se pro-

jevil v mnoha městech, zejména 

těch královských, kde se dostavo-

valy hradby a stavěly či přestavo-

valy děkanské kostely (například 

v Rakovníku, Mělníku, Lounech, 

Ústí nad Labem). Rozsahem nej-

větší byl projekt kostela Nane-

bevzetí Panny Marie v Mostě od 

Jakuba Heilmanna ze Schweinfur-

tu. (Novodobou proslulost získal 

v roce 1975, kdy byl přesunut po 

kolejích o 841 metrů dál, aby byl 

zachráněn z města, které čekalo 

zánik kvůli těžbě uhlí).

S  využitím zejména textu 

Marka Zelenky: Vítězství refor-

mace české (husitstvi.cz)

14. dubna 2024

Martin Mejstřík

Očima Martina Mejstříka

Rozkvět království

Staré pohledy Sušice XII

JMÉNA SUŠICKÝCH ULIC
61 – Volšovská

Ostatní nakladatelé

V menší míře se na vydávání 

pohledů podíleli i další nakla-

datelé. V následujícím seznamu 

uvádím výhradně ty ze staršího 

období (řazeno dle četnosti vy-

daných pohledů): Jindřich Seitz, 

Emanuel Hromádka, Adolf Kříž, 

Jakub Sedlecký, Dr. Ed. Grégr 

Praha, Klement Antonín Thurn-

wald, „Anita“ fotoumělecký 

ústav Vídeň, František Angelis, 

Václav Kožíšek, Josef Čížek, Ka-

rel Bellman Praha, S. Weisl, Ema-

nuel Mirwald, František Weber 

ml., „Grafie“ V. J. Chmelíček 

Plzeň, Josef Pilař, Marie Pilařová 

a Alois Wiesner Praha (vše uvá-

děno v dobových ofi ciálních ná-

zvech). Seznam pravděpodobně 

není kompletní, tudíž s potěše-

ním přijmu případné doplnění 

od vás pozorných a obětavých 

čtenářů.

Pro ilustraci přikládám zajíma-

vou secesní pohlednici od Jin-

dřicha Seitze s motivem císař-

sko– královské výsostní továrny 

na sirky (dnešní PAP). Další přílo-

hu tvoří pohled útulny svatobor-

ské (dnešní startovací dráha pro 

paragliding) vydaný Emanuelem 

Hromádkou. Pro tento typ pohle-

dů byl vytvořen neutrální a univer-

zálně použitelný dekor na obvodu 

v mnohatisícových nákladech a do 

něj se dotiskovaly levné (někdy ko-

lorované) světlotisky s tematikou 

daného města. Takové pohledy 

patří mezi vzácnější, protože jejich 

náklady byly obvykle jen v několi-

ka stovkách kusů.

Mgr. František Březina

fr.brezina@post.cz

Tip na knihu: Spisovatel Zdeněk Šmíd
Z knih, které vyšly v loňském 

roce, mne zaujala obsáhlá kniha 

Ladislavy Lederbuchové o spiso-

vateli Zdeňku Šmídovi. Po krát-

kém úvodu, v němž se autorka za-

bývá regionalismem v literatuře, 

přibližuje podrobně život a dílo 

kdyňského rodáka a dobu, v níž 

tvořil. Pozornost věnuje otázce 

vztahů Čechů a Němců, která se 

ve Šmídově tvorbě objevuje po-

měrně často. Od prvotiny Trojí čas 

hor až po román Cejch. Samostat-

nou kapitolu tvoří pověsti v jeho 

dílech Strašidla a krásné panny 

nebo Dudáci a vlčí hlavy. Důleži-

tou kapitolou je humor a komič-

no ve Šmídově tvorbě. Zde při-

pomenu asi nejznámější knihu 

Proč bychom se netopili, aneb Vo-

dácký průvodce pro Ofélii. Autor-

ka dále zkoumá kupř. jazykovou 

komiku, mísení jazykových sty-

lů či mísení a křížení estetických 

kategorií. Obsáhlé jsou prameny 

a literatura, z nichž autorka čerpa-

la a za pozornost rozhodně stojí 

i bohaté přílohy.

Jsem si jist, že dr. Ladislava Le-

derbuchová napsala nejen ne-

všední dílo, ale přiblížila nám ori-

ginálním způsobem spisovatele, 

který sám napsal 33 knižních ti-

tulů a v české literatuře zanechal 

výraznou stopu. Kniha potěší jis-

tě všechny čtenáře jeho děl, ale 

i ty, kteří Zdeňka Šmída měli rádi 

jako člověka, novináře, učitele, 

vodáka a kamaráda.

Ivan Nikl

Hůrka / Hurkenthal včera a dnes
O Hůrce u Železné Rudy toho 

již bylo mnoho řečeno. O kapli 

sklářského rodu Abelů, svéráz-

ném faráři Ignáci Březinovi, ho-

telu Laka, po válce přejmenova-

ném na hotel Hůrka.

V roce 1949 zde byl natočen 

fi lm ,,Divá Bára“, kdy ještě osada 

Hůrka, ale již bez obyvatel, stála 

včetně kostela sv. Vincence Fer-

rerského. V těch letech ale již ho-

tel Hůrka nevítal početné hosty. 

Vyhořel 11. ledna 1947 a uhořel 

zde kuchařský učeň Milan Křiva.

Historie této osady je známá, 

jak z doby před 1. i 2. světovou 

válkou. Mnoho je zaznamená-

no v kronikách vedených Igná-

cem Březinou. Období zmaru 

nastalo počátkem 50. let. Je to 

nejsmutnější doba tohoto místa, 

ale i dalších, která se dostala do 

hraničního pásma. Bylo zde za-

bito v elektrických drátech, ale 

i zastřeleno mnoho lidí.

V poválečné historii se Hůrka 

stala místem tajemným. Nejen-

že se do pohraničí nesmělo, ale 

i díky vyprávění o barbarském 

zničení hrobky v kapli Povýšení 

sv. Kříže, která jako jediná stav-

ba nebyla v 50. letech srovnána 

se zemí. Sloužila totiž pohranič-

níkům jako pozorovatelna. Stav-

ba postupně chátrala, a když se 

stala pro pozorování kraje ne-

vhodnou, tak uvnitř vojáci pálili 

i pneumatiky. Tak to pokračovalo 

až do doby zhroucení komunis-

tického režimu v roce 1989. 

Krátce na to došlo k postup-

né likvidaci drátěných zátara-

sů. Byla otevírána místa, kam se 

dříve nemohlo, tedy i turistické 

cesty v NP Šumava. Na Hůrku, 

jezero Laka a podobně. Nasta-

la však potíž. Co z totálně zde-

vastovanou kaplí? Srovnat ji se 

zemí jako bývalý kostel? Koncem 

roku 1995 přišel na římskokato-

lickou farnost v Sušici přípis z NP 

Šumava, že kaple ohrožuje živo-

ty procházejících lidí. Nabízela 

se přímo hamletovská otázka : 

,,Zachránit, nebo zbourat ?“ Zví-

tězilo to první. Velkou zásluhu 

na vzkříšení těchto míst a nejen 

kaple, ale i hřbitovního prostoru 

a základů kostela sv. Vincence 

Ferrerského má tehdejší farář P. 

Ing. Slávek Holý. Díky podpoře 

NP Šumava a dalších organiza-

cí, fi nanční podpory lidí z čes-

ké i z německé strany, úsilí party 

dobrovolníků na záchraně mís-

ta, se zde mohou opět setkávat 

poutníci o hůreckých slavnos-

tech v dubnu a září, odpočinout 

turisté. Je to místo, které dnes 

návštěvníky vítá zvláštní atmo-

sférou a klidem. Je to místo se-

tkávání a podání ruky s bývalými 

obyvateli a jejich potomky z dru-

hé strany hranice. Místo bez výči-

tek a s otevřeným srdcem k sobě 

navzájem a porozuměním a od-

puštěním způsobených křivd. To 

byl i cíl k znovuvzkříšení Hůrky.

Když navštívil Hůrku v roce 

2022 publicista a badatel Jaro-

slav Mareš, tak jak je jeho oso-

bě vlastní, začal se zajímat o to, 

co se v 50. letech skutečně sta-

lo. Kdo a kdy stál za barbarským 

zničením sklářské hrobky. Byli 

to vojáci, kteří mumie rozstříleli 

nebo dokonce s jejich torzy tan-

čili? Událost je často veřejnosti 

podávána časově chybně i v ně-

kterých publikacích a někdo si 

i něco přidal. Poslední bádání Ja-

roslava Mareše může učinit tečku 

za dohady. K barbarskému zniče-

ní hrobky došlo dle zápisu ulože-

ného v archivu v Klatovech dne 

21. června 1951. V zápisu je uve-

deno, že v tento den byla pro-

vedena likvidace hrobky rodiny 

Abelů na Hůrce. Pozůstatky byly 

zakopány a kovové rakve předá-

ny sběrným surovinám. Hrubá 

váha kovu činila 562 kg. Při likvi-

daci byl přítomen bezpečnostní 

referent ONV s. Zíbar a zaměst-

nanci strojní traktorové stanice. 

Ze zápisu se ještě dovídáme, že 

církevní majetek z kostela sv. Vin-

cence Ferrerského na Hůrce byl 

se souhlasem konsistoře v Čes-

kých Budějovicích převezen na 

Železnou Rudu (varhany, hodi-

ny, zvon, oltář). Tolik tedy z bá-

dání Jaroslava Mareše. A jak říká 

samotný autor: „ Namísto děsivé 

legendy o tajemné odplatě, je 

to celé jen příběh bolševického 

kulturního barbarství. Možná je 

dokonce ještě děsivější.“

Scházíme se na Hůrce v dub-

nu a v září. Se vzpomínkou na 

ty, kteří zde žili a byli pochováni.

Vladimír Černý

Ze severní části města se nyní 

vydáme na jih do lokality kolem 

ulice Volšovská. Ta historicky vy-

cházela ze středověkého města 

Říšskou (Německou) branou a byla 

výpadovkou přes Volšovy a Hart-

manice do Německa. Až na pár sa-

mostatných stavení se zástavba po-

dél ulice začala objevovat teprve 

v 19. století, souvisle a významněji 

však až za 1. republiky a  to na 

straně blíže k řece. Úprava výchozí 

křižovatky proběhla s výstavbou 

restaurace a samoobsluhy Zlatá 

Otava v roce 1972. (Název byl ob-

jektu dán až po několika letech 

na základě anonymní soutěže, ale 

stejně mu místní dodnes neřeknou 

jinak než letiště.) Kruhový objezd 

zde byl vybudován v roce 2017.

Volšovská ulice se dříve 

proslavila svojí kaštanovou 

alejí. Již na mapě stabilního 

katastru z roku 1837 figuruje 

jakýsi náznak stromořadí. Ale-

je se v českých zemích začaly 

podél cest vysazovat zejmé-

na v  období baroka při bu-

dování císařských silnic. Mnohá 

stromořadí byla dlouho obno-

vována, ovšem ve druhé půli 20. 

století se na údržbu většinou 

rezignovalo. Kaštanová alej 

v Sušici byla pokácena na sklon-

ku sedmdesátých let minulého 

století. Zbylo po ní jen jméno 

ulice v  později postaveném 

sídlišti. 

Již od vzniku Sušice vedla ul-

ice kontinuálně z náměstí směrem 

do Německa. Zřejmě se jí i v části 

za hradbami říkalo Německá 

či Říšská. Při pojmenování ulic 

v  roce 1887 byla městská část 

ulice nazvána Jungmannova 

třída a zbytek se stal Olšovskou 

třídou. Na mapě z roku 1896 je 

to již Volšovská ulice – tj. podle 

obce, ke které směřovala. Za 1. re-

publiky byla ovšem přejmenována 

na Angerovu. Když po válce 

v  úctě k  osvoboditelům, kteří 

tudy přijeli, dostala jméno Amer-

ické armády, název Angerova byl 

přesunut do dnešní Nerudovy ul-

ice (SN 14/2023). Při komunistick-

ém přejmenovávání roku 1949 

však byl název změněn na Slov-

enského národního povstání a až 

v roce 1959 byl této části vrácen 

původní název Volšovská. 

Zdroje: Zpravodaj města Sušice 

1984, cs.wikipedia.org, M. Pták, 

J. Lhoták, R. Šimůnek, E. Semotanová: 

Historický atlas měst ČR.

text a foto ED
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Módní přehlídka a řemeslný trh v sokolovně
del. Nejprve však přehlídku uvedla 

moderátorka večera Silvie Ritter. 

Poděkovala sponzorům a partne-

rům akce a k sobě na pódium po-

zvala ředitele Sušického kulturní-

ho centra Karla Sedleckého. Ten 

vyjádřil podporu akci a dodal, že 

pomoc malým podnikatelům v ob-

lasti lokální řemeslné tvorby po-

važuje za potřebnou a důležitou. 

Pak už osm profesionálních mo-

delek, jeden model a dvě známé 

herečky v promenádě na mole na 

sobě představily oblečení udr-

žitelné módy. „Základem udrži-

telného šatníku je móda z druhé 

ruky,“ uvedla moderátorka a jako 

první představila obchod s pou-

žitou módou Second Hand Gal-

lery: „Na trhu je již 16 let a v sou-

časné době má dvě kamenné 

prodejny, ve Strakonicích na ad-

rese u Svaté Markéty 117 a v Písku 

na Floriáně. Nabízí oblečení všech 

velikostí, zejména dámské, pánské, 

dětské, boty a doplňky.“

Dynamickou vložkou přehlídky 

se stalo vystoupení části sušického 

Tanečního klubu Fialka, který má 

celkem přes sedmdesát členů od 

nejmenších až po dospělé. Jak sdě-

lila moderátorka TK Fialka se pod 

vedením Gabriely Hájkové zabývá 

nejen společenským tancem, ale 

i např. Street dance, modernou, 

nebo Ladies latinou. 

Stejně jako vloni se v Sušici před-

stavil butik Zannia z Klatov: „Jeho 

srdcem a duší je Zuzana Havlíko-

vá, která v péči o své zákaznice zo-

hledňuje jejich osobitý styl a také 

refl ektuje kombinovatelnost mode-

lů s dalšími kousky. Je velkou propa-

gátorkou ženství a ženskosti, proto 

v její tvorbě najdete zejména šaty 

a sukně. Nechybí ale ani další kous-

ky jako například bombery, kabát-

ky, vesty či topy. Jejím cílem je, aby 

se ženy v oblečení značky Zannia 

cítily pohodlně, spokojeně a sebe-

vědomě. Modely tvoří pro všechny 

věkové kategorie i všechny velikosti. 

Pečlivě vybírá látky u lokálních čes-

kých a slovenských výrobců. Nejčas-

těji využívá pohodlné úplety. Zan-

nia je synonymem pro veselé barvy, 

ale najdete u ní kousky také v černé 

nebo šedé barvě. Veškeré oblečení 

vzniká v dílnách českých švadlenek 

v Plzeňském kraji.“

Dále molo ovládla fi rma: „Big 

Bros. Barbory Koutské se svou tra-

diční mušelínovou módou zalo-

ženou na pohodlných a zároveň 

ženských střizích. Na své si ale u Bi-

gBros přijdou i děti nebo muži. Mu-

šelín je úžasný materiál, který vy-

niká svou lehkostí a prodyšností. 

Vše je navrženo a vyrobeno v Čes-

ké republice s důrazem na kvalitní 

a udržitelné materiály.“ 

Po přestávce modelky oblék-

ly módu z dílny MichelleArt Mi-

chelle Maštalířové: „Společnost je 

založená na tvorbě kvalitních pro-

duktů, které jsou tvořeny z přírod-

ních materiálů a kvalitních barev. 

Podstatou této značky je tvořivost 

a sounáležitost s přírodou. Hlavním 

principem je, aby každý produkt 

byl zvýrazněním osobnosti kaž-

dého člověka, který ho oblékne.“

Po té se prezentovala značka 

Kaftanlicious: „Ta vznikla pod tak-

tovkou Veroniky Klesnilové, bývalé 

letušky Emirates. Neustálé cesto-

vání a balení se do jednoho pří-

ručního kufru jí vnuklo myšlenku 

vytvořit to, co všude marně sháně-

la. Univerzální a neuvěřitelně po-

hodlné šaty, které se nemačkají. 

Jeden kousek oblečení, který za-

bere minimum místa, nemusí se 

žehlit a využijete jej v různých ob-

jako pravidelný čtrnáctideník vydává Sušické kulturní 
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Druhý ročník akce Móda a ře-

meslo uspořádala 30. března v su-

šické sokolovně Agentura Verona 

ve spolupráci se Sušickým kultur-

ním centrem. Programem pořada-

telé navázali na úspěšný úvodní 

ročník. Přes den se v prostorách so-

kolovny konal Design Market – trh 

s řemeslnými výrobky od lokálních 

tvůrců a večer ve velkém Tyršově 

sále přehlídka udržitelné módy. 

CVOK, By Flos, Redlipstick 

Second Hand, Distance Lin-

gerie, Šumavká svíčka, Šárin-

ky, Šumavalaser, Divoký Bis-

tro, Letokruhy, Anndílna, 

Šárka Strnadová+kabelky Alice 

Frants, Opak, Michelleart, Katy 

Večeřová, Eliška v cukru, Bavln-

kuju, Majnmade, FOOX design, 

Kavalu, Hany dekorace, Bigbros., 

Rinel, U klatovské panenky, Vůně 

a radosti, Dalu women store, Flo-

rentine Cosmetics, Lav me han-

dmade fashion, Monlevur – to 

všechno jsou výrobci a prodejci, 

kteří se zúčastnili celodenního 

Design Marketu. Jejich stanoviš-

tě byla rozmístěna v Husově sále 

a na bočním balkonu. Antikvariát 

a zmíněná občerstvení se usídli-

ly ve vestibulu. Prodejci nabízeli 

módní oblečení, přírodní kosme-

tiku, šperky, keramiku, kožené 

produkty, svíčky, bytové doplňky 

a další dekorace většinou vlast-

ní výroby a designu. Mezi stánky 

bylo po celý den rušno a vládla 

kreativní atmosfé-

ra. 

Jako červený sametový jazyk 

se táhlo módní molo z modrozele-

ně nasvíceného rámu černého je-

viště přes celý Tyršův sál. Obecen-

stvo usazené po stranách vítalo 

potleskem každý předváděný mo-

měnách po celý den. Z těch nejlu-

xusnějších dubajských látek, ušitý 

rukama šikovných švadlenek v Os-

travě – nadčasový, moderní a jedi-

nečný kaftan.“

Módní návrhářka Iveta Paule-

rová představila svojí kolekci na 

závěr přehlídky: „Jako poslání své 

profese vnímá především pomoc 

ženám, aby se cítily sebevědomě 

a byly tak samy se sebou spokojené. 

Každoročně vytváří ucelené kolek-

ce, ve kterých se odráží její náhled 

na módu a osobitost žen. Věnu-

je se business módě, společenské 

a elegantní, ale i volnočasové módě. 

Nejvíce se zaměřuje na kombino-

vatelnost, „ Z několika jednotlivých 

kousků můžeme vytvořit nespočet 

variací a kombinací pro různé příle-

žitosti“. S oblibou vytváří také mo-

dely na zakázku od návrhu až po 

realizaci. Módní salon, ve kterém 

působí, můžete najít v Domažlicích. 

Klientelu má ale po celé ČR a ráda za 

vámi také osobně dojede.“

Mezi ukázkami jednotlivých 

značek moderátorka Silvie Rit-

ter vyzpovídala herečky Malvínu 

Pachlovou (např. ze seriálu Ulice) 

a Terezu Vítů (viz SN č. 4/2024). 

V závěrečném vstupu na pódium 

pozvala Veroniku Polákovou, ma-

jitelku pořádající Agentury Vero-

na. Ta krátce celou akci zhodnotila, 

za design vyzdvihla představené 

značky a za choreografi i šikovné 

modelky. Slíbila, že pokud pub-

likum zachová přízeň udržitelné 

módě i nadále, uspořádá v Sušici 

i další ročník této akce. „V součas-

nosti je na výběr z velké nabídky 

značek udržitelné módy. Nasta-

la správná doba, kdy se kreativní 

lidé mohou realizovat,“ dodala. 

Moderátorka pak ještě doplnila, 

že modelky byly nalíčené přírodní 

francouzskou bio dekorativní kos-

metikou Boho Green Make-up a pří-

tomné pozvala na další podobnou 

akci Agentury Verona, a to na Pí-

secký víkend módy a designu, 

který se uskuteční 17. a 18. května 

v Písku. Páteční večer bude patřit 

exkluzivní módní přehlídce a sobo-

ta největšímu jihočeskému design 

marketu.

text a foto Eduard Lískovec

více foto 

na www.kulturasusice.cz

Zajímavosti
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